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Χρήστος Σούλιος

· Ημερομηνία γέννησης:        30 Οκτωβρίου 1978

· Στρατιωτικές υποχρεώσεις: Εκπληρωμένες 

Εκπαίδευση

2005 – 2006: MSc in High Performance Computing, Edinburgh Parallel Computing Centre (EPCC), University of Edinburgh. Το EPCC είναι ένα από τα μεγαλύτερα κέντρα υπολογιστών υψηλής απόδοσης (High Performance Computing) στην Ευρώπη πρωτοπορώντας ερευνητικά στον τομέα του Capability Computing και του Grid Computing.

· Έλαβα υποτροφία από το Engineering and Physical Sciences Research Council (EPSRC). 

· Θέμα διπλωματικής εργασίας: Η υλοποίηση του πρωτοκόλλου WS-Notification  για το  grid middleware λογισμικό OGSA-DAI. Μετά την αποφοίτησή μου συνεχίζω να συμμετέχω στο έργο σαν εξωτερικός συνεργάτης.

1997 – 2002: Πτυχίο από το Τμήμα Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

· Θέμα πτυχιακής εργασίας: Η ανάπτυξη ενός εργαλείου διαχείρισης για email υπηρεσίες. Η επιτυχία του τελικού προϊόντος είχε ως αποτέλεσμα να εκδοθεί σαν λογισμικό ανοιχτού κώδικα.

Επαγγελματική Εμπειρία

11/2004 – 7/2005: Πανεπιστήμιο Αθηνών, Κέντρο Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου


Μηχανικός λογισμικού στο τμήμα συστημάτων και ανάπτυξης υπηρεσιών.

· Βασικό μέλος της ομάδας ανάπτυξης ενός πλήρως επεκτάσιμου συστήματος email με δυνατότητα να προσφέρει προηγμένες υπηρεσίες email σε πολύ μεγάλη βάση χρηστών. (περίπου 1 εκατομμύριο χρήστες).

· Ανάπτυξη πολυεπίπεδων εφαρμογών βασισμένες στην πλατφόρμα J2EE.

· Ανάπτυξη κώδικα υψηλών προδιαγραφών που ενσωματώθηκε σε δημοφιλή προγράμματα ανοιχτού κώδικα (Cyrus, Squirrelmail, OpenLDAP).

9/2001 – 2/2004: Intracom, Βιομηχανία Τηλεπικοινωνιών & Πληροφορικής

Μηχανικός λογισμικού στο τμήμα ανάπτυξης εφαρμογών lottery & τυχερών παιχνιδιών. Το τμήμα έχει εγκατεστημένη βάση χρηστών σε πάνω από 20 χώρες σε όλον τον κόσμο.

· Βασικό μέλος της ομάδας έρευνας και ανάπτυξης, υπεύθυνος για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός τηλεπικοινωνιακού πρωτοκόλλου για τερματικές μηχανές.

· Υπεύθυνος για την αρχιτεκτονική σχεδίαση και την ανάπτυξη ενός multi-threaded server για την εξυπηρέτηση δικτυωμένων τερματικών μηχανών.

· Ολοκλήρωσα με επιτυχία τον σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός end-to-end συστήματος ασφαλείας για  την επικοινωνία τερματικών μηχανών lotto. Το επίπεδο ασφαλείας του τελικού προϊόντος πέρασε επιτυχώς τα υψηλά αμερικάνικα στάνταρ και εγκρίθηκε για χρήση στις ΗΠΑ.

Παραιτήθηκα για να εκπληρώσω τις στρατιωτικές μου υποχρεώσεις.

9/1999 – 9/2001: Μονωστύρ, Βιομηχανία Μονωτικών Προϊόντων

Yπεύθυνος μηχανογράφησης.

· Διαχειρίστηκα την πλήρη αναβάθμιση του πληροφοριακού συστήματος της εταιρείας, επιτυγχάνοντας ομαλή μετάβαση από τα συστήματα παλαιάς τεχνολογίας σε μία σύγχρονη εφαρμογή Enterprise Resource Planning (ERP). 

· Σχεδίασα όλα τα MIS reports χρησιμοποιώντας τα εργαλεία Oracle Discoverer Business Intelligence Tools και Crystal Reports. Προαπαιτούμενα ήταν οι άριστες γνώσεις βάσεων δεδομένων, η καλή κατανόηση οικονομικών και στατιστικών δεικτών και η στενή συνεργασία με τα τμήματα διοίκησης και marketing.

Άλλες Δραστηριότητες

· Ανάπτυξη του λογισμικού Cyrusmaster. Η πτυχιακή μου εργασία εξελίχθηκε σε εφαρμογή ανοιχτού κώδικα, δημοφιλής στους διαχειριστές email συστημάτων. Εξακολουθώ να ηγούμαι της ανάπτυξης σαν υπεύθυνος για την αρχιτεκτονική και προγραμματιστής.

· Συμμετέχω στην ανάπτυξη του OGSA-DAI project με ειδίκευση στην επέκταση της εφαρμογής με νέα πρωτόκολλα σχετικά με Web Services (WS-ResourceFramework, WS-Notification). 

Γνώσεις Προγραμματισμού

· Εμπειρία προγραμματισμού σε Java, C, C++, shell scripting, SQL.

· Γνώση τεχνολογιών J2EE,  Servlets, JSP, Hibernate, JDBC χρησιμοποιώντας διάφορους application servers (Apache Tomcat, JBoss, IBM Websphere).

· Service Oriented Architecture / Web Services (SOAP,  XML-RPC, WSDL, UDDI).

· Σχεδιασμός και ανάπτυξη Object Oriented λογισμικού  (χρήση διαγραμμάτων UML), εμπειρία σε Design Patterns

· Μεθοδολογία ανάπτυξης test driven development χρησιμοποιώντας το jUnit.

· Σχεδιασμός βάσεων δεδομένων (διαγράμματα ER - Erwin) και προγραμματισμός για συστήματα βάσεων δεδομένων Oracle, IBM DB2, PostgreSQL, MySQL.

· Γνώση τεχνολογιών XML (XSD, DTD, XSLT, XML Databases - XPath)

· Ανάπτυξη Web applications (JSP, Java Servlets, PHP,  XHTML, CSS)

· Unix system programming, parallel programming (MPI & OpenMP), grid computing (Globus toolkit).

· Εμπειρία στη διαχείριση διαφόρων UNIX συστημάτων (Solaris, Linux, FreeBSD) .

Λοιπές Ικανότητες

· Άριστη γραπτή και προφορική χρήση Αγγλικών (Cambridge Proficiency – Grade A).

· Κάτοχος πτυχίου Γερμανικών (Mittelstufe Zertifikat).

· Κάτοχος πτυχίου Ιταλικών (Certificato di Lingua Italiana 2).

· Ομαδικό πνεύμα. Εμπειρία εργασίας σε γεωγραφικά απομακρυσμένες ομάδες.

