ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ-ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  (ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ)

==============================================================

Τίτλος: Ελληνοποίηση διαδικτυακού συστήματος ολοκληρωμένης διαχείρισης πληροφοριών χρήσιμο σε σχολεία.

==============================================================

Στόχος της πρότασης αυτής είναι η ελληνοποίηση ενός ολοκληρωμένου εργαλείου διαχείρισης πληροφοριών σε έναν σχολικό οργανισμό. Ύστερα από δοκιμές διάφορων εφαρμογών ανοιχτού λογισμικού που προσπαθούν να λύσουν αυτό το πρόβλημα βρέθηκε το εργαλείο http://opensis.com/. Το λογισμικό αυτό καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα πληροφοριακών αναγκών για ένα η περισσότερα δημόσια ή ιδιωτικά σχολείο με έναν εύχρηστο και ολοκληρωμένο τρόπο. Οι κύριες ομάδες χρηστών είναι οι διαχειριστές ,οι καθηγητές ,μαθητές αλλά και γονείς. Το εργαλείο αυτό έχει σκοπό την διαχείριση πληροφοριών και εξαγωγή αναφορών σε αυτές και όχι την εκπαίδευση. Αποτελεί στην ουσία ένα CRM σύστημα για σχολεία με εύκολα μενού για όλων των ειδών τους χρήστες. Περισσότερες πληροφορίες για τα χαρακτηριστικά του http://opensis.com/features.php.  Παραδοτέα θα είναι ο κώδικας της εφαρμογής για την ύπαρξη πλήρως ελληνικών μενού και ένα έγγραφο εγκατάστασης και χρήσης. 

Ιστορικό 

--------- 

Δυστυχώς στην χώρα μας η εισχώρηση της τεχνολογίας στην μηχανοργάνωση των σχολείων βρίσκεται ακόμα σε χαμηλό επίπεδο. Αποτέλεσμα είναι η κατανάλωση μεγάλων προσπαθειών για την διαχείριση πληροφοριών που αφορούν μαθητές ,καθηγητές  γονείς και μαθήματα. Η ύπαρξη ενός εργαλείου ανοιχτού λογισμικού που θα επιτρέπει την καλύτερη οργάνωση αυτών των πληροφοριών μπορεί να μειώσει δραστικά το κόστος για την αγορά χαρτιού , διατήρηση μεγάλων αρχείων με παλιά δεδομένα που πρέπει να φυλάσσονται ,χαμένο χρόνο για τους καθηγητές για την διαχείριση πολλών διαφορετικών εγγράφων. Το κόστος εφαρμογής μια τέτοια λύσης μηχανοργάνωσης μπορεί να περιοριστεί μόνο στην εκπαίδευση προσωπικού ώστε να το χρησιμοποιεί. Η δυνατότητα του συγκεκριμένου εργαλείου για την διαχείριση πληροφοριών σε περισσότερα από ένα σχολεία αποτελεί έξτρα κίνητρο για πιθανή πιλοτική εφαρμογή του στα σχολεία ενός νομού ή μιας περιφέρειας. 

Στόχοι

------------ 

Ο βασικός στόχος είναι η πλήρες ελληνοποίηση του συστήματος αυτού για την χρήση σε ένα η περισσότερα ελληνικά σχολεία. Η ελληνοποίηση περιλαμβάνει την πλήρης μετάφραση όλων των μενού στην ελληνική γλώσσα και τροποποίηση πιθανών μενού που δεν αρμόζουν στην ελληνική πραγματικότητα.(π.χ όπου θα υπάρχουν πληροφορίες για 2 εξάμηνα της σχολικής χρονιάς αντί για τρίμηνα που χωρίζονται οι πληροφορίες στα σχολεία στο εξωτερικό). Για την μετάφραση του η διαδικάσια είναι η δημιουργία ξεχωριστού φακέλου μέσα στην εφαρμογή όπου θα καθορίζονται οι αντίστοιχες ελληνικές  μεταφράσεις των προτάσεων και λέξεων σε php αρχεία ανάλογα με το module στο οποίο ανήκουνε.Για παράδειγμα στο φάκελο languages/greek/attendance/  υπάρχει το αρχείο AddAbsences.php το οποίο καθορίζει  με αυτό το τρόπο   define('LANG_RECORDS_ADDED_CONFIRMATION','Absence records were added for the selected students.'); δηλαδή ότι η ετικέτα LANG_RECORDS_ADDED_CONFIRMATION όπου χρησιμοποιείται θα εμφανίζει το Absence records were added for the selected students. Θα γίνει δηλαδή μετάφραση σε αυτό που εμφανίζει η κάθε ετικέτα και έτσι στην εφαρμογή θα  εμφανίζονται τα ελληνικά μενού.

Παραδοτέα 

--------- 

- Κώδικας της εφαρμογής αλλαγμένος όπου χρειάζεται για την ύπαρξη ελληνικών μενού 

- Οδηγός εγκατάστασης και χρήσης της εφαρμογής στην ελληνική γλώσσα. 

Χρονοδιάγραμμα 

-------------- 

- 16/3 Πρώτη έκδοση ελληνικής μετάφρασης των αρχείων που χρειάζονται

- 25/3: Πρώτη έκδοση του οδηγού εγκατάστασης και χρήσης.

- 15/4: Εγκατάσταση και δοκιμή χρήσης, τοπικά της εφαρμογής με μενού στην ελληνική γλώσσα.

- 15/5: Παράδοση των αρχείων και του οδηγού εγκατάστασης και χρήσης.

Αναφορές 

-------- 

http://opensis.com/about_opensis.php
http://eduforge.org/projects/opensis/

