Τίτλος: Ελληνοποίηση εφαρμογής διαχείρισης περιβάλλοντος διδασκαλίας μέσα από H/Y πληροφορίες εφαρμογής http://italc.sourceforge.net/home.php
==============================================================

Τo italc είναι μια εφαρμογή διαχείρισης περιβάλλοντος διδασκαλίας μέσω H/Y. Για μαθήματα τα οποία γίνονται σε εργαστήρια σχολείων ή οργανισμών μέσω Η/Υ είναι ένα πολύ καλό εργαλείο για τον καθηγητή να παρακολουθεί και να καθοδηγεί τον κάθε μαθητή ξεχωριστά, αφού μπορεί να έχει εποπτεία του τι ακριβώς βλέπει κάθε μαθητής στον υπολογιστή του αλλά και να διαχειριστεί το περιβάλλον του μαθητή για να τον διευκολύνει. Περισσότερες πληροφορίες για την χρήση του μπορούν να βρεθούν στο σχετικό site. (βλέπε τίτλο). Παραδοτέα της πρότασης είναι η εφαρμογή με πλήρως ελληνοποιημένο περιβάλλον και ένας οδηγός εγκατάστασης και χρήσης. 

Ιστορικό 

--------- 

Μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν πολλά μαθήματα που διδάσκονται μέσω Η/Υ σε σχολεία. Τέτοια περιβάλλοντα διδασκαλίας συναντώνται όμως σε αρκετά εργαστήρια ελευθέρων σπουδών ,Ι.Ε.Κ και άλλους εκπαιδευτικούς οργανισμούς. Η ύπαρξη ενός τέτοιου εργαλείου στην ελληνική γλώσσα με την σωστή προβολή και χρήση μπορεί να ωθήσει περισσότερο την χρήση των Η/Υ σε διάφορα μαθήματα και στην δημόσια εκπαίδευση. Η χρήση ενός τέτοιου τύπου εργαλείου μπορεί να είναι η αρχή για την διδασκαλία αρκετών τύπων μαθημάτων με ένα νέο τρόπο που θα κινεί το ενδιαφέρον των μαθητών αφού θα συμμετέχουν ενεργά μέσα από τους υπολογιστές τους.Επιπλέον η χρήση ενός τέτοιου εργαλείου θα μπορούσε να είναι ενδιαφέρουσα σε ένα σχολείο A.M.E.A όπου ο καθηγητής μπορεί να στέλνει μηνύματα σε όλους τους χρήστες στην οθόνη τους για να τους καθοδηγεί ,βοηθώντας έτσι σε προβλήματα επικοινωνίας. 

Στόχοι

------- 

Στόχος είναι η πλήρες ελληνοποίηση της εφαρμογής italc για την χρήση του σε ελληνικά σχολεία ή οργανισμούς που διαθέτουν ή σκοπεύουν να διαθέσουν περιβάλλοντα διδασκαλίας μέσω H/Y.Με αυτό τον τρόπο ένα τέτοιου τύπου πρόγραμμα καθίσταται πιο ελκυστικό στην ελληνική κοινότητα εκπαιδευτών και ενισχύει την προοπτική να διδάσκονται ορισμένα μαθήματα μέσω Η/Υ στο άμεσο μέλλον. Η ελληνοποίηση του θα γίνει με το εργαλείο Qt Linguist μέσω των οδηγιών που παρέχονται στο http://italc.sourceforge.net/wiki/index.php?title=Creating_a_localization . 

Παραδοτέα 

------------ 

- Κώδικας εφαρμογής που θα παρέχει την δυνατότητα για ελληνικά μενού  

- Οδηγός εγκατάστασης και χρήσης στην ελληνική γλώσσα. 

Χρονοδιάγραμμα 

----------------- 

- 25/3: Πρώτη έκδοση αρχείων μετάφρασης. 

- 15/4: Πρώτη έκδοση οδηγού εγκατάστασης και χρήσης. 

- 20/4: Δοκιμή εφαρμογής με την ελληνική γλώσσα. 

- 30/5: Ολοκλήρωση οδηγού εγκατάστασης και χρήσης και αρχείων μετάφρασης. 

Αναφορές 

-------- 

http://italc.sourceforge.net/home.php
http://italc.sourceforge.net/wiki/index.php?title=Creating_a_localization
