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Επιτελική Σύνοψη
1. Μελέτη Σκοπιμότητας
1.1 Γενική επισκόπηση
 
1.1.1 ΤΠΕ, Λογισμικό, ΕΛΛΑΚ

· Ο τομέας  της Πληροφορίας  και Επικοινωνιών (ΤΠΕ)
 είναι της τάξης του10% του ΑΕΠ των ανεπτυγμένων χωρών και βαίνει αυξανόμενο, ενώ συντελεί σε περισσότερο από το 50% της οικονομικής ανάπτυξης.

· Το Λογισμικό αποτελεί ένα από τους κυριότερους συντελεστές  στην συνεχή επέκταση  του ρόλου του ΤΠΕ στην οικονομία
· To ΕΛΛΑΚ ενέχει τη δυνατότητα να επηρεάσει σημαντικά την δομή, την ανταγωνιστικότητα και την επίδοση του ΤΠΕ και κατά συνέπεια την ανάπτυξη της οικονομίας και της κοινωνίας γενικότερα.
· Οι εφαρμογές ΕΛΛΑΚ κατέχουν το πρώτο, δεύτερο ή τρίτο μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς σε μια σειρά αγορών  σημειώνοντας συνεχείς και σημαντικούς ρυθμούς αύξησης. Στις αγορές αυτές συγκαταλέγονται οι web servers (), server operating systerms(), desktop operating systems(), web browsers, databases, e-mail και άλλα ΤΠΕ συστήματα υποδομής. Το μερίδιο ΕΛΛΑΚ είναι μεγαλύτερο στην Ευρώπη από ό,τι στην Αμερική για τα λειτουργικά συστήματα και προσωπικούς υπολογιστές και ακολουθεί η Ασία με επιταχυνόμενους ρυθμούς. ( θα προστεθούν τα πιο πρόσφατα μερίδια αγοράς )   κξ
· Οι εφαρμογές ΕΛΛΑΚ έχουν επίσης υψηλό βαθμό διείσδυσης. Ένα αυξανόμενο ποσοστό ιδιωτικών και δημόσιων οργανισμών δηλώνουν κάποια χρήση ΕΛΛΑΚ στις περισσότερες εφαρμογές. Στο δημόσιο τομέα η Ευρώπη παρουσιάζει τον μεγαλύτερο βαθμό διείσδυσης, ενώ στο άμεσο μέλλον αναμένεται να ξεπεραστεί από την Ασία και τη Λατινική Αμερική (update). Στον ιδιωτικό τομέα η υιοθέτηση εφαρμογών ΕΛΛΑΚ γίνεται κυρίως από τις μεσαίες και μεγαλύτερες επιχειρήσεις.

· Περίπου τα δύο τρίτα από τις εφαρμογές ΕΛΛΑΚ γράφεται ακόμα από άτομα, οι εταιρείες συνεισφέρουν κατά περίπου 15%, ενώ άλλοι φορείς κατά περίπου 20%.

· Η Ευρώπη είναι η περιοχή που ηγείται στο ποσοστό των προγραμματιστών ΕΛΛΑΚ που συμμετέχουν σε παγκόσμιες συνεργασίες, και ακολουθεί η Βόρεια Αμερική (κυρίως η Ανατολική Ακτή). Η Ασία και η Λατινική Αμερική έχουν μειονεκτική θέση κυρίως λόγω γλωσσικών εμποδίων, αλλά παρουσιάζουν ένα αυξανόμενο ποσοστό προγραμματιστών που δραστηριοποιούνται σε τοπικές κοινωνίες.
· Το ποσοστό των προγραμματιστών ΕΛΛΑΚ σταθμισμένο κατά το βαθμό διείσδυσης προσωπικών υπολογιστών κατά περιοχή γίνεται δυσανάλογα υψηλό για την Κεντρική Ευρώπη και τις Σκανδιναβικές χώρες. Σταθμισμένο κατά το μέσο εισόδημα  της αντίστοιχης περιοχής το υψηλότερο ποσοστό προγραμματιστών ΕΛΛΑΚ το κατέχει η Ινδία με μεγάλη διαφορά, και ακολουθεί η Κίνα.
· Οι ΗΠΑ έχουν πλεονέκτημα ως προς μεγάλες επιχειρήσεις που σχετίζονται με ΕΛΛΑΚ, ενώ το υψηλότερο ποσοστό των ατομικών συνεισφορών στην Ευρώπη έχει οδηγήσει σε ένα αυξανόμενο αριθμό μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που παρουσιάζουν επιτυχημένη δραστηριότητα σε διεθνές επίπεδο.
1.1.2 Άμεσες και έμμεσες οικονομικές επιπτώσεις ΕΛΛΑΚ
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Μελέτης UNU-MERIT 2006:
· Η υφιστάμενη βάση λογισμικού ΕΛΛΑΚ το 2006, το οποίο ήταν διαθέσιμο με επαρκή βαθμό ποιοτικού ελέγχου και διανομής, θα στοίχισε στις επιχειρήσεις περίπου 12 δις. Ευρώ για την ανάπτυξη τους στο εσωτερικό τους. Σημειώνεται ότι η βάση αυτή διπλασιάζεται κάθε 18-24 μήνες από το 1998 μέχρι σήμερα.
· H βάση αυτή λογισμικού ΕΛΛΑΚ αντιπροσώπευε κατ’ελάχιστον το 2006, περίπου 131.000 πραγματικά ανθρωποέτη αποκλειστικής απασχόλησης μόνο από προγραμματιστές. Κάνοντας αναγωγή σε ετήσια βάση και προσαρμογή για ανάπτυξη, οι ώρες αυτές αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον 800 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο εθελοντικής εργασίας μόνο από προγραμματιστές, εκ των οποίων σχεδόν οι μισοί βρίσκονται στην Ευρώπη. Καθώς οι προγραμματιστές αυτοί ως επί το πλείστον δεν πληρώνονται άμεσα  για την ανάπτυξη αυτού του λογισμικού, το μέγεθος αυτό αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό κενό στην εκτίμηση της παραγωγικότητας.
· Επιχειρήσεις έχουν επενδύσει περίπου 1.2 δις. Ευρώ για την ανάπτυξη λογισμικού ΕΛΛΑΚ, το οποίο διατίθεται ελεύθερα. Οι επιχειρήσεις αυτές αντιπροσωπεύουν συνολικά τουλάχιστον 565.000 θέσεις εργασίας και ετήσια έσοδα που ανέρχονται σε 263 δις ευρώ. Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην ανάπτυξη ΕΛΛΑΚ προέρχονται από αρκετούς μη-ΤΠΕ τομείς ( αλλά συχνά τομείς εντάσεως ΤΠΕ), και τείνουν να έχουν πολύ υψηλότερα έσοδα από επιχειρήσεις που δεν συνεισφέρουν.

· Το ΕΛΛΑΚ υποστηρίζει κατά 29% το λογισμικό που αναπτύσσεται in-house στην Ευρώπη και το 43% στις ΗΠΑ, και αποτελεί ένα φυσικό μοντέλο ανάπτυξης λογισμικού για το δευτερογενή τομέα λογισμικού.
· Οι εταιρείας που αναπτύσσουν εμπορικό λογισμικό απασχολούν πολύ λιγότερο του 10% των απασχολούμενων προγραμματιστών στις ΗΠΑ, ενώ οι εταιρείες που χρησιμοποιούν  ΤΠΕ απασχολούν πάνω από το 70%, με συγκρίσιμες αμοιβές και κατ’ακολουθία συγκρίσιμο επίπεδο δεξιοτήτων. Το γεγονός αυτό υποδηλώνει:
· Σχετικά μικρή δυνατότητα κανιβαλισμού των θέσεων εργασίας των προγραμματιστών εμπορικού λογισμικού από το ΕΛΛΑΚ

· Σχετικά μεγάλη δυνατότητα για σταδιακή αύξηση του ποσοστού των θέσεων εργασίας για προγραμματιστές να μετατρέπεται σε θέσεις που να σχετίζονται με ΕΛΛΑΚ. Από την ανάλυση προκηρύξεων για θέσεις προγραμματιστών προκύπτει ότι η σχέση για θέσεις ΕΛΛΑΚ-εμπορικού λογισμικού εκτιμάται σε 70:30, γεγονός που υποδεικνύει σημαντική ζήτηση για θέσεις σχετιζόμενες με ΕΛΛΑΚ.
· Η δημιουργία ενός περιβάλλοντος ανάπτυξης δεξιοτήτων το οποίο  εκτιμάται από τους εργοδότες και η παρακράτηση μεγαλύτερου μεριδίου προστιθέμενης αξίας σε τοπικό επίπεδο που καθιστά δυνατό η ανάπτυξη ΕΛΛΑΚ,  μπορεί να συμβάλλει στη δημιουργία ΜΜΕ και θέσεων εργασίας. Δεδομένης της υστέρησης της Ευρώπης ιστορικά στη δημιουργία επιχειρήσεων λογισμικού συγκριτικά με τις ΗΠΑ, που οφείλεται στο περιορισμένο venture capital και ανάληψη ρίσκου, η μεγάλη βάση τω ευρωπαίων προγραμματιστών ΕΛΛΑΚ παρέχει μια μοναδική ευκαιρία για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων λογισμικού και τη σύγκλιση προς τον ευρύτερο στόχο ανάδειξης της Ευρώπης στη πιο ανταγωνιστική οικονομία της γνώσης.
Οι παραπάνω αποτελούν μερικές από τις άμεσες οικονομικές επιπτώσεις του ΕΛΛΑΛ, Οι έμμεσες όμως οικονομικές επιπτώσεις του ΕΛΛΑΚ είναι ακόμα πιο σημαντικές για τη καινοτομία και την ανάπτυξη γενικότερα:

· Ιστορικά, οι πολύ υψηλές οικονομίες δικτύου, η σχετική κεφαλοποίηση των κυρίαρχων παικτών, καθώς και μερικές καινούργιες μορφές ΙΡR scope extension risk που σχετίζονται με τις ΤΠΕ, έχουν οδηγήσει στην ασύμμετρη κατανομή πόρων για τη καινοτομία στην αμυντική καινοτομία. Με το ΕΛΛΑΚ γίνεται δυνατή η εξισορρόπηση των κινήτρων για καινοτομία με τη δημιουργία ενός πιο ισότιμου περιβάλλοντος, η οποία να στοχεύει σε δημόσια διαθέσιμη τεχνογνωσία για νέες πρακτικές.
· Το ΕΛΛΑΚ έχει τη δυνατότητα να εξοικονομήσει  στον παραγωγικό τομέα πάνω από 36% του απαιτούμενου κόστους επένδυσης για έρευνα και ανάπτυξη λογισμικού και με αυτό τον τρόπο να οδηγήσει σε βελτίωση της κερδοφορίας ή σε πιο αποδοτική επένδυση σε άλλους τομείς καινοτομίας.
· Οι υποδομές ΤΠΑ οι οποίες αποτελούν περίπου το 10% του Ευρωπαϊκού ΑΕΠ, αποτελούν τη βάση για άλλο ένα 2,5% του ΑΕΠ στη μορφή του μη-ΤΠΕ σχετιζόμενου Τομέα Περιεχομένου. Παράλληλα όμως δημιουργείται και η ανάγκη καθορισμού κατάλληλου πλαισίου αναφοράς και για το συνεχώς αυξανόμενο  περιεχομένου που δημιουργείται από τους ίδιους τους χρήστες. Το ΕΛΛΑΚ αυξάνει την αξία των υποδομών ΤΠΕ, υποστηρίζοντας το μεγαλύτερο αυτό οικοσύστημα της πληροφορίας.
· Η αύξηση της χρήσης ΕΛΛΑΚ μπορεί να παράσχει ένα τρόπο ώστε η Ευρώπη να εξισορροπήσει για το χαμηλό μερίδιο στο ΑΕΠ των  επενδύσεων ΤΠΕ έναντι των ΗΠΑ. Τα αποτελέσματα ενός υποδείγματος ανάπτυξης και καινοτομίας υποδεικνύουν ότι μια αύξηση του μεριδίου ΕΛΛΑΚ στην επένδυση λογισμικού από 20% σε 40% θα οδηγούσε σε 0.1% αύξηση της ετήσιας Ευρωπαϊκής ανάπτυξης, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα προκύπτοντα οφέλη εντός του τομέα ΤΠΕ, δηλ. πάνω από 10 δις ευρώ ετησίως.
· Λαμβάνοντας υπόψη τη χρήση ΕΛΛΑΚ, το «πραγματικό» μερίδιο των επενδύσεων λογισμικού αυξάνεται από 1,7% σε 2,3% του ΑΕΠ στις ΗΠΑ, και από 1% σε 1,4% του ΑΕΠ στην Ευρώπη. Ένας διπλασιασμός του ΕΛΛΑΚ στην Ευρώπη θα οδηγούσε σε αύξηση του μεριδίου του ΕΛΛΑΚ σε 1,5%, μειώνοντας αλλά μη εξαλείφοντας την υστέρηση επενδύσεων με τις ΗΠΑ.

· Η θεωρητική αξία των Ευρωπαϊκών επενδύσεων σε ΕΛΛΑΚ  εκτιμάται σε 22 δις ευρώ αντιπροσωπεύοντας το 20,5% των συνολικών επενδύσεων λογισμικού. Τα αντίστοιχα μεγέθη για τις ΗΠΑ είναι 36 δις και 20%.

1.1.3 Ευρύτερες κοινωνικές και πολιτικές επιπτώσεις ΕΛΛΑΚ
1.1.4 Σενάρια και στρατηγικές πολιτικής

Η Ευρώπη αντιμετωπίζει τρία εναλλακτικά σενάρια  ανάπτυξης λογισμικού:

· ΚΛΕΙΣΤΟ, όπου τα υφιστάμενα επιχειρηματικά μοντέλα εδραιώνουν τη θέση τους μέσω θεσμικών και τεχνολογικών ρυθμίσεων, ευνοώντας ένα μοντέλο ανάπτυξης με παθητικούς χρήστες εις βάρος νέων επιχειρήσεων που υποστηρίζουν την ενεργή συμμετοχή των χρηστών (prosumers)
· ΓΕΝΙΚΟ, όπου υφιστάμενες μεικτές πολιτικές οδηγούν σε μια σταδιακή αύξηση του ΕΕΛΛΑΚ, χωρίς όμως να αξιοποιούν πολλές από  τις εν δυνάμει ευκαιρίες που παρουσιάζει..
· ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟ, όπου οι πολιτικές και η αγορά αναπτύσσονται ώστε  με την αναγνώριση και αξιοποίηση  στο έπακρο της δυναμική του ΕΛΛΑΚ και παρόμοιων συνεργατικών μοντέλων δημιουργίας, να χρησιμοποιείται όλη η δύναμη των ενεργών πολιτών στη κοινωνία της πληροφορίας.
Προτεινόμενες στρατηγικές πολιτικής εστιάζουν κυρίως στη διόρθωση τρεχουσών πολιτικών και πρακτικών που εμμέσως ή αμέσως ευνοούν το εμπορικό λογισμικό: 

· Αποφυγή διακρίσεων εις βάρος του ΕΛΛΑΚ στα κίνητρα καινοτομίας και έρευνας, στη δημόσια χρηματοδότηση για έρευνα και στις προκηρύξεις λογισμικού για δημόσια χρήση, που στη τρέχουσα πρακτική έχουν συχνά  μη ανταγωνιστικό χαρακτήρα.
· Υποστήριξη ΕΛΛΑΚ σε προ-ανταγωνιστική έρευνα και τυποποίηση.

· Αποφυγή στη δια βίου προσάρτηση σε συγκεκριμένους προμηθευτές στο εκπαιδευτικό σύστημα μέσω της διδασκαλίας των σπουδαστών δεξιοτήτων και όχι συγκεκριμένων εφαρμογών; Ενθάρρυνση των σπουδαστών για ενεργή συμμετοχή σε κοινότητες τύπου ΕΛΛΑΚ.

· Ενθάρρυνση συνεργασιών μεταξύ μεγάλων επιχειρήσεων, ΜΜΕ και κοινοτήτων ΕΛΛΑΚ.

· Παροχή ισότιμων φορολογικών κινήτρων για δημιουργούς ΕΛΛΑΚ; Οι συνεισφορές σε ΕΛΛΑΚ μπορούν θα τύχουν της ίδιας μεταχείρισης με τις φιλανθρωπικές δωρεές. Όταν αυτό είναι δυνατόν, πρέπει να διαχυθεί η ενημέρωση στις εταιρείες, δημιουργούς και αρχές.

· Να γίνει περαιτέρω διερεύνηση για τον τρόπο με τον οποίο η αποδεσμοποίηση μεταξύ εξοπλισμού και λογισμικού μπορεί να οδηγήσει σε πιο ανταγωνιστική αγορά και να διευκολύνει τύπους καινοτομίας που δεν ευνοούνται από κάθετη ολοκλήρωση.

1.1.5 Ανάλυση SWOT Ευρωπαϊκoύ Τομέα ΤΠΕ  και ΕΛΛΑΚ
Η ανάλυση εξετάζει
 τις δυνάμεις και της αδυναμίες του Ευρωπαϊκού τομέα ΤΠΕ ως προς την υιοθέτηση στρατηγικών ΕΛΛΑΚ, καθώς και τις ευκαιρίες και τους κινδύνους αυτών των στρατηγικών, σύμφωνα με τις παρακάτω οικονομικές παραμέτρους:
1. Μεγάλος/μικρός βαθμός εξωτερικών οικονομιών (externalities) δικτύου
2. Μονοπωλιακή ή ανταγωνιστική δομή αγοράς
3. Ζήτηση για προϊόντα και υπηρεσίες συμπληρωματικών στο μη-εμπορικό λογισμικό

4. Γρήγορη διάχυση της τεχνολογίας και ανάδειξη de facto προτύπων, υιοθετούμενο από τη πλειοψηφία της αγοράς
	ΔΥΝΑΜΕΙΣ (Strengths)
	ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ (Weaknesses)

	· Ανεπτυγμένη κοινότητα ενεργών δημιουργών

· ΜΜΕ και δευτερογενής τομέας λογισμικού
	· Γενικό χαμηλό επίπεδο επενδύσεων σε ΤΠΕ σε σχέση με τις ΗΠΑ

· Χαμηλός βαθμός υιοθέτησης ΕΛΛΑΚ από μεγάλες επιχειρήσεις συγκριτικά με τις ΗΠΑ

	ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ (Opportunities)
	ΑΠΕΙΛΕΣ (Threats)

	· Δημιουργία νέων επιχειρήσεων
· Επιχειρησιακό μοντέλο που ταιριάζει στις ευρωπαϊκές ΜΜΕ

· Μεγαλύτερο ρόλο της Ευρώπης στον ευρύτερο τομέα της πληροφορίας
	· ενίσχυση ευρωπαϊκών πολιτικών που υπεραμύνονται υφισταμένων μοντέλων για τους τομείς δημιουργίας εις βάρος του ΕΛΛΑΚ και της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων και επιχειρησιακών μοντέλων. 


1.1.6 ΕΛΛΑΚ και Ελληνική Πραγματικότητα

1.1.7 Στρατηγικός Σχεδιασμός ανάπτυξης ΕΛΛΑΚ στην Ελλάδα

1.2 Κέντρα/Δράσεις Προώθησης Ελεύθερου Λογισμικού (ΚΠΕΛ)
1.2.1 ΕΛΛΑΚ και Εκπαίδευση

Σχέση ΕΛΛΑΚ- καινοτομίας ανάπτυξης (παράγρ. 1.1.2)

Σχέση Εκπαίδευσης-καινοτομίας, ανάπτυξης (βασικά σημεία, μερικές πηγές/αναφορές)
Σχέση Εκπαίδευσης ΕΛΛΑΚ (βασικά σημεία, μερικές πηγές αναφορές)
.
1.2.1 Διεθνής εμπειρία Κέντρων Προώθησης ανοιχτού λογισμικού 

· Oregon State University Open Source Lab (OSUOSL)
· New York City Open Source Solutions Lab (NYCOSSL) at  the CUNY Institute for Software Design and Development

· Finnish National Competence Center
1.2.2 Προτεινόμενα ΚΠΕΛ στην Ελληνική Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
2. Οικονομοτεχνική Μελέτη ΚΠΕΛ
2.1 Παραδοχές για τη διάγνωση και καταγραφή των αναγκών

2.2 Ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό

· Διδακτικό

· Διοικητικό

· Ειδικό τεχνικό, υποστήριξης λειτουργίας
2.3 Ανάγκες σε υλικοτεχνική υποδομή

· Κτηριακή υποδομή
· ,Εξοπλισμός ΚΠΕΛ

· υποστήριξη φοιτητών/σπουδαστών (Διδακτικό υλικό, Κίνητρα, βραβεία)
2.4 Λειτουργικό κόστος υλοποίησης

· Ετήσιο για τρία έτη

· Κόστος ανθρώπινου δυναμικού

· Κόστος υλικοτεχνικής υποδομής

· Κόστος υποστήριξη φοιτητών/σπουδαστών

· Λοιπές λειτουργικές δαπάνες
3. Μελέτη Βιωσιμότητας ΚΠΕΛ
4. Ανάλυση SWOT για τα ΚΠΕΛ ως μοχλό ανάπτυξης ΕΛΛΑΚ στην Ελλάδα
4.1 Δυνάμεις και Αδυναμίες
4.3 Ευκαιρίες και Απειλές)
· Εστίαση του εκπαιδευτικού συστήματος στην εκμάθηση και ανάπτυξη δεξιοτήτων και όχι συγκεκριμένων εφαρμογών οι οποίες δημιουργούν δια βίου εξαρτήσεις σε συγκεκριμένους προμηθευτές. Ενθάρρυνση της δημιουργίας κουλτούρας συμμετοχής των μαθητών/σπουδαστών σε κοινότητες ΕΛΛΑΚ και σε ένα δεύτερο επίπεδο ανάπτυξης της κουλτούρας συνεργασιών μεταξύ μεγάλων επιχειρήσεων, μικρομεσαίων επιχειρήσεων και κοινοτήτων ΕΛΛΑΚ.
� Το τμήμα αυτό της παρούσας μελέτης βασίζεται στα  βασικά συμπεράσματα της μελέτης  UNU-ΜΕRΙΤ 2006: Study on the Economic impact of open source software on innovation and the competitiveness of the Information and Communication Technologies (ICT) sector in the EU,  prepared on November 20, 2006 by MERIT, για λογαριασμό του European Commission’s Directorate General for Enterprise and Industry.


� Συμπεριλαμβάνει τη παροχή υποδομών και υπηρεσιών  για την δημιουργία, ανταλλαγή και επεξεργασία υπηρεσιών πληροφορίας και επικοινωνίας, καθώς και τη παροχή πληροφοριών αυτών καθαυτών.


� UNU-MERIT, 2006


� Βασίζεται στη Μελέτη Στρατηγικής ‘Χτίζοντας μια κοινότητα Ελεύθερου Λογισμικού’ που εκπονήθηκε για λογαριασμό της Εταιρείας ΕΕΛΛΑΚ . Ιωάννης Μπερεδήμας & Δημήτρης Γλέζος, Δεκέμβριος 2009.


� Το ίδιο με την παραπάνω.
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