ΕΛ/ΛΑΚ: Επιχειρηματικότητα, Δημόσιος Τομέας, Εκπαίδευση & Έρευνα”
14 & 15/5/2010: Αθήνα (ΕΜΠ), 16/5/2010: Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο και Πάτρα.
Πρόταση

Τίτλος Πρότασης:
Πρακτικά Παραδείγματα ΕΛ/ΛΑΚ στους τομείς της Επιχειρηματικότητας, του Δημόσιου Τομέα, της Εκπαίδευσης και της Έρευνας.
Συγγραφέας πρότασης:

Ο Κωνσταντινίδης Ανδρέας είναι κάτοχος πτυχίου και μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στον τομέα των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (ΤΠΕ-Ε) από το τμήμα Πληροφορικής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.). Επί του παρόντος, είναι υποψήφιος διδάκτορας στο τμήμα Πληροφορικής του Α.Π.Θ. και εργάζεται ως συνεργάτης ερευνητής σε Ευρωπαϊκά προγράμματα για το Ερευνητικό Κέντρο Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEERC, [3]). 
Επιπλέον, έχει δημοσιεύσει εργασίες σε διεθνή συνέδρια και συμμετείχε στα έργα ανάπτυξης και μετάφρασης της εκπαιδευτικής πλατφόρμας Moodle (που είχε ως αποτέλεσμα το σύστημα ΠΗΛΕΑΣ, [4]) για το τμήμα Πληροφορικής του Α.Π.Θ., της Πλατφόρμας Διαδικτυακού Εμπορίου OpenCart, και του Διαδικτυακού Πακέτου Εφαρμογών Γραφείου FengOffice (πρώην OpenGoo) στα πλαίσια Διαγωνισμών Ελληνοποίησης και Ανάπτυξης ΕΛ/ΛΑΚ.
Περιγραφή:
Η πρότασή μας περιλαμβάνει την σύντομη παρουσίαση πρακτικών παραδειγμάτων ΕΛ/ΛΑΚ στους τομείς της Επιχειρηματικότητας, του Δημόσιου Τομέα, της Εκπαίδευσης και της Έρευνας με βάση την προηγούμενη εμπειρία μας από συμμετοχή σε συναφή έργα. 
Όπως φαίνεται στον Πίνακα 1, στο παρελθόν, η ομάδα μας έχει συνεργαστεί με την Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) σε τρία έργα ελληνοποίησης:
	Τομέας
	Όνομα Λογισμικού
	Τύπος Λογισμικού
	Μέλη Ομάδας

	Επιχειρηματικότητα
	OpenCart

(http://www.opencart.com/)
	Σύστημα Διαδικτυακού Εμπορίου
	Κωνσταντινίδης Ανδρέας, Μπαλασάς Αντώνιος, Μαργαρίτης Γεώργιος

	Δημόσιος Τομέας
	FengOffice/ OpenGoo
(http://www.fengoffice.com/web/)
	Διαδικτυακό Πακέτο Εφαρμογών Γραφείου
	Κωνσταντινίδης Ανδρέας, Μπαλασάς Αντώνιος, Μαλιούφα Αικατερίνη, Σιδηρόπουλος Ευθύμιος, Βαλαβάνης Μιχαήλ

	Εκπαίδευση
	Moodle
(http://moodle.org/)
	Σύστημα Διαχείρισης Μάθησης
	Κωνσταντινίδης Ανδρέας, Παπαδόπουλος Παντελεήμων, Τσιάτσος Θρασύβουλος, Σταύρος Δημητριάδης


Πίνακας 1: Τα έργα ΕΛ/ΛΑΚ της ομάδας μας
· Επιχειρηματικότητα: OpenCart
Με την συμμετοχή μας στο έργο συμβάλλαμε στην δημιουργία εργαλειοθήκης που θα διευκολύνει τις Ελληνικές Μικρό-Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) στην ανάπτυξη και διαχείριση διαδικτυακών καταστημάτων. Κεντρικός άξονας της εργαλειοθήκης αυτής αποτελεί η ελληνοποίηση της εφαρμογής “OpenCart” και η συγγραφή πακέτου εγγράφων που περιλαμβάνει αναλυτικό οδηγό χρήσης, ηλεκτρονικά μαθήματα και παραδείγματα ενδεδειγμένων πρακτικών.

Η ελληνική έκδοση του “OpenCart” μπορεί να χρησιμοποιηθεί από ελεύθερους επαγγελματίες και ΜΜΕ για την ανάπτυξη και διαχείριση διαδικτυακών καταστημάτων, μεγιστοποιώντας την χρήση ψηφιοποιημένης πληροφορίας και ελαχιστοποιώντας τον περιορισμό του χρηματικού και χρονικού κόστους.
· Δημόσιος Τομέας: FengOffice/ OpenGoo

Στόχος της πρότασης ήταν η ελληνοποίηση της σουίτας OpenGoo, η ανάπτυξη ολοκληρωμένου οδηγού χρήσης στα ελληνικά και η δημιουργία εκπαιδευτικών video tutorials. Το OpenGoo αποτελεί μια ανοικτού κώδικα διαδικτυακή σουίτα εφαρμογών γραφείου η οποία ακολουθεί την προσέγγιση Λογισμικό ως Υπηρεσία (Software as a Service - SaaS), η οποία αποτελεί ένα νέο μοντέλο διάθεσης και χρήσης λογισμικού, αποκλειστικά μέσω Internet. 

Με βάση το μοντέλο αυτό, το λογισμικό δεν λειτουργεί σε εξοπλισμό του χρήστη, αλλά σε εξοπλισμό υποδομής που είναι εγκατεστημένος σε κατάλληλο Κέντρο Δεδομένων (Data Center), το οποίο χρησιμοποιείται για την εξυπηρέτηση των αναγκών όλων των χρηστών της υπηρεσίας. Σύμφωνα με το [2], η προσέγγιση Λογισμικό ως Υπηρεσία σίγουρα θα αποτελέσει σημαντικό κομμάτι του τρόπου με τον οποίο εργαζόμαστε στο μέλλον.

· Εκπαίδευση: Moodle
Στόχος της πρότασης ήταν η ελληνοποίηση της εκπαιδευτικής πλατφόρμας ανοιχτού κώδικα “Moodle”. Το “Moodle” είναι γνωστό ως σύστημα διαχείρισης μαθημάτων/γνώσης. Η ελληνοποίηση του λογισμικού αυτού θα συμβάλλει στην υιοθέτηση του δυναμικού συνδυασμού ΕΛ/ΛΑΚ και ηλεκτρονικής μάθησης από τον Ελληνικό παιδαγωγικό τομέα. 

Το “Moodle” μπορεί να χρησιμοποιηθεί από δασκάλους, καθηγητές και εκπαιδευτικά ιδρύματα για την ανάπτυξη και διαχείριση μαθησιακών τόπων. Η πλατφόρμα παρέχει μια συγκεντρωτική οργανωτική δομή για τα διδασκόμενα μαθήματα και υποστηρίζει τα πλεονεκτήματα της υβριδικής μάθησης (blended learning) όπως αυτά εξακριβώνονται από την διεθνή βιβλιογραφία. 

Ο βασικός στόχος της υβριδικής μάθησης είναι η εναρμόνιση των βέλτιστων χαρακτηριστικών της παραδοσιακής διδασκαλίας με τα διαπρεπή στοιχεία της διαδικτυακής μάθησης. Άλλα πλεονεκτήματα από την χρήση της πλατφόρμας είναι η παροχή χρονικής και χωρικής ευελιξίας για τον καθηγητή και τους μαθητές αλλά και η διευκόλυνση στην διανομή διαφόρων μορφών εκπαιδευτικού υλικού (κείμενο, ιστοσελίδες, βίντεο).
· Έρευνα: Moodle & Opensim
Το τρέχον ενδιαφέρον της έρευνάς μου στα πλαίσια του διδακτορικού μου είναι η παρουσίαση και η πρόταση μιας υβριδικής προσέγγισης στην συνεργατική μάθηση μέσω υπολογιστή. Η προσέγγιση προτείνει την συνδυασμένη χρήση των συστημάτων ανοικτού κώδικα Moodle και OpenSim προκειμένου να διευκολυνθεί η γόνιμη εκτέλεση συνεργατικών τεχνικών μάθησης (όπως των Jigsaw και Fishbowl).και να εξεταστεί η δυνατότητα μεταφοράς τους στο διαδικτυακό περιβάλλον.
Αναφορές

[1] http://www.go-online.gr/ebusiness/specials/article.html?article_id=1790
[2] http://www.businessweek.com/technology/content/jul2008/tc20080723_506811_page_2.htm
[3] http://www.seerc.org
[4] http://pileas.csd.auth.gr/ 

