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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εμπλουτισμός της Ελληνικής Wikipedia

Η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα, στο πλαίσιο των δράσεων της για προώθηση ανοιχτού περιεχομένου και γνώσης συμμετέχει στο κάλεσμα του Υπουργείου Παιδείας για τον εμπλουτισμό της Ελληνικής Wikipedia. 

Ο στόχος που έχει τεθεί από το Υπουργείο είναι η ελληνική έκδοση της Wikipedia να γίνει μια από τις καλύτερες διεθνώς, ξεπερνώντας τα 100.000 λήμματα, με τη συστηματική προσθήκη νέου εκπαιδευτικού περιεχομένου. Η ανάπτυξη και η αξιολόγηση του περιεχόμενου θα γίνει με ανοιχτή διαδικασία στην οποία θα μπορούν να συμμετέχουν όλοι, προς όφελος της ίδιας της εκπαιδευτικής κοινότητας. Η δράση βρίσκεται στο στάδιο του σχεδιασμού, ώστε να έχει τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα.

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ ανταποκρινόμενη σε αυτή την προσπάθεια θέτει σε δημόσια διαβούλευση, που θα διαρκέσει μέχρι τις 24 Νοεμβρίου, τους βασικούς άξονες της δράσης και πραγματοποιεί ένα κάλεσμα προς όλους τους ενδιαφερόμενους, για να συμμετέχουν σε αυτήν. 

Για συμμετοχή στη Δημόσια Διαβούλευση μπορείτε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα http://advisory.ellak.gr

Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ιδρύματα. Είναι εταιρεία με μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα και έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση και ανάπτυξη του ΕΛ/ΛΑΚ στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για το Ελεύθερο Λογισμικό και τα οφέλη χρήσης του.

Επικοινωνία: Δέσποινα Μητροπούλου: 210 7474-271, info at ellak.gr

