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Ίδρυμα για τη Δημοκρατία, τον Κοινοβουλευτισμό και τη Θρησκευτική Ανεκτικότητα στην Αφρική

Δ.Σ.Ο Δεκέμβριος 2011
Το κείμενο έχει εγκριθεί από τη Διεθνή Γραμματεία της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (Δ.Σ.Ο.) κατά τη συνεδρίασή της στα Ιωάννινα, 11 Μαρτίου 2012 καθώς και από τις Συντονιστικές Επιτροπές Συνεργασίας του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου και της Δ.Σ.Ο. κατά την κοινή συνεδρίασή τους στα Ιωάννινα, 12 Μαρτίου 2012.

Εισαγωγή

Το ζήτημα της δημοκρατίας στο σύγχρονο κόσμο συνδέεται με τις μεγάλες προκλήσεις που δημιουργεί σε λαούς και πολιτικά συστήματα η παγκοσμιοποίηση των οικονομικών σχέσεων, βασισμένη στις νέες τεχνολογίες, σε ένα εν πολλοίς χαώδες διεθνές περιβάλλον.

Τεράστιες οικονομικές δυνάμεις κινούνται ταχύτατα και δυναμικά από τη μια άκρη του πλανήτη ως την άλλη, προσποριζόμενες κέρδος και πολιτική δύναμη, περιορίζοντας δραματικά τις δυνατότητες κυβερνήσεων και κοινωνιών να παρακολουθήσουν, να επηρεάσουν και πολύ περισσότερο να ελέγξουν αυτή την δυναμική. 

Σε αυτές τις συνθήκες οι αποφάσεις που αφορούν τις προϋποθέσεις, τις κατευθύνσεις και το περιεχόμενο της οικονομικής ανάπτυξης μιας χώρας λαμβάνονται πολύ συχνά ερήμην της ή με την εξαιρετικά περιορισμένη συμμετοχή των εκπροσώπων του λαού της. 

Έτσι το ζήτημα της δημοκρατίας στο σύγχρονο κόσμο αφορά ιδιαίτερα τη σχέση μεταξύ οικονομίας και πολιτικής, στο πλαίσιο της οποίας η διασφάλιση της αυτονομίας της πολιτικής, συνδέεται άμεσα με την υπεράσπιση της δημοκρατίας. 

Ιδιαίτερα για τις χώρες της αφρικανικής ηπείρου οι οποίες έχουν υποφέρει τα μέγιστα από πολιτικές αποικιοκρατίας και νεοαποικιοκρατίας, συνοδευόμενες από τη στήριξη ή και την ανοικτή επιβολή αυταρχικών καθεστώτων, το ζήτημα της δημοκρατίας συνάπτεται και με αυτό της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Η οικονομία της ελεύθερης αγοράς και η ύπαρξη πολυκομματικού συστήματος δε θα πρέπει να θεωρούνται εξ ορισμού συνώνυμα της δημοκρατίας. 

Η δημοκρατία παραμένει κενό γράμμα σε μια κοινωνία ακραίας διαφοροποίησης μεταξύ πλουσίων και φτωχών. 

Η δημοκρατία στις χώρες της Αφρικής μπορεί να οικοδομηθεί μόνο σε συνάρτηση με την οικονομική ανάπτυξη, την ισότιμη πρόσβαση σε πόρους και αγαθά, τη δίκαιη κατανομή του πλούτου. 

Η εξαγωγή στις χώρες της Αφρικής ενός ευρωπαϊκού μοντέλου δημοκρατίας που περιορίζεται απλώς στην εγκαθίδρυση πολυκομματικού κοινοβουλευτικού συστήματος δεν μπορεί από μόνη της να είναι επιτυχής. Η ανάπτυξη της δημοκρατίας θα πρέπει να συνοδεύεται από την ικανοποίηση θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων και βεβαίως να στηρίζεται στις εσωτερικές παραδόσεις δημοκρατικών αγώνων των αφρικανικών λαών. 

Οι αφρικανικοί λαοί θα πρέπει να αναζητήσουν τις δικές τους προσεγγίσεις όσον αφορά το νόημα της δημοκρατίας στη βάση των αυτοδιοικητικών ιστορικών εμπειριών τους, στον όποιο βαθμό αυτές υφίστανται, λαμβάνοντας βεβαίως υπόψη και  τις δημοκρατικές παραδόσεις άλλων χωρών. 

Η παραδοσιακή ευρωκεντρική στάση που τείνει να παραγνωρίζει τις πολιτισμικές αξίες και πολιτικές εμπειρίες άλλων λαών, είναι πλέον οριστικά ξεπερασμένη σε ένα κόσμο ο οποίος αναγνωρίζοντας ολοένα και περισσότερο την αρχή της διαφοράς και της πολυφωνίας, αναζητεί το μέλλον του βασισμένος στις δικές του ιστορικές εμπειρίες και προσεγγίσεις. 

Σε καμία χώρα δεν μπορούν να αναπτυχθούν υγιείς δημοκρατικοί θεσμοί αν δε στηρίζονται στη συνειδητοποίηση και πολιτική κινητοποίηση του λαού της. 

Οι δημοκρατικοί θεσμοί θα πρέπει να οικοδομηθούν στις ιδέες και τη δράση της κοινωνίας των πολιτών, στα ποικίλα κινήματα κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων χωρίς τα οποία οι δημοκρατικοί θεσμοί μένουν ανυπεράσπιστοι, αποδυναμώνονται και εκφυλίζονται. 
Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι κεντρικής σπουδαιότητας κοινωνικά αλλά και πολιτικά κινήματα, έχουν θρησκευτικές αναφορές και ταυτίζονται ενίοτε με θρησκευτικές απόψεις και δοξασίες. Έτσι η θρησκευτική συνεργασία και καταλλαγή θα πρέπει να αποτελέσει στοιχείο αλλά και ζητούμενο των δημοκρατικών θεσμών στην Αφρική, απαραίτητο για την εμπέδωση κλίματος συνεργασίας μεταξύ των κοινωνικών ομάδων.  

Η συμβολή της Δ.Σ.Ο. σε ζητήματα που αφορούν την Αφρική

Τα ζητήματα αυτά η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (Δ.Σ.Ο.) τα έχει επισημάνει επανειλημμένα και με κάθε ευκαιρία διοργάνωσης εκδηλώσεων για το μέλλον της Αφρικής, αλλά ιδιαίτατα, με την ευκαιρία της υπογραφής του συμφώνου συνεργασίας με το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο τον Μάιο του 2011 στο Γιοχάνεσμπουργκ της Αφρικής. 

Αυτά τα παραπάνω άλλωστε στοιχειοθετούν και το πλαίσιο μέσα στο οποίο η Δ.Σ.Ο. επιθυμεί να συμβάλει στην ανάδειξη της δημοκρατικής κοινοβουλευτικής προοπτικής της Αφρικής αλλά και θρησκευτικής συνεργασίας και ανεκτικότητας. 

Προωθώντας σήμερα έτι περισσότερο τις παραπάνω απόψεις, διαπιστώνει την ανάγκη να εκφράσει το διαρκές ενδιαφέρον για το μέλλον της Αφρικής με τρόπο περισσότερο άμεσο παραγωγικό. Βασισμένη στην εμπειρία της Παράδοσής της και τη γνώση των κοινοβουλευτικών στελεχών που την απαρτίζουν και των πολλών άλλων που βοηθούν στους στόχους της, προτίθεται να συμβάλει κατά τρόπο αποτελεσματικό στην επιδιωκόμενη και από μέρους των Αφρικανικών κρατών εμπέδωση των κανόνων της Δημοκρατίας στον σύγχρονο κόσμο, στην ανάδειξη των αξιών του κοινοβουλευτισμού, αλλά και στην διάχυση των αρχών της θρησκευτικής συνεργασίας και ανεκτικότητας. Προτίθεται να προχωρήσει στην ίδρυση μιας μόνιμης δομής διαλόγου και κατάρτισης πάνω σε δύο σημαντικά θέματα τα οποία απασχολούν την Αφρική και αποβαίνουν καθοριστικά για το μέλλον της:

1. Στην εμπέδωση των αξιών του κοινοβουλευτισμού και της δημοκρατίας στον σύγχρονο κόσμο και την Αφρική. 

2. Στην ανάδειξη των θρησκευτικών αρχών των μεγάλων μονοθεϊστικών θρησκειών, ιδιαίτερα μάλιστα του Χριστιανισμού και της Ορθοδοξίας, οι οποίες συμβάλλουν στην καταλλαγή και την συνεργασία μεταξύ των λαών.

Ίδρυση φορέα παρέμβασης

Προκειμένου να υπηρετηθούν επαρκώς οι δύο αυτές κυρίαρχες προτεραιότητες στην ζωή της αφρικανικής ηπείρου, αυτή του κοινοβουλευτισμού και η άλλη της θρησκευτικής συνεργασίας και καταλλαγής, η Δ.Σ.Ο. προτείνει την ίδρυση μόνιμης δομής, δηλαδή την σύσταση ιδρύματος στην Αφρική με τον διακριτικό τίτλο «Ίδρυμα για τη Δημοκρατία, τον Κοινοβουλευτισμό και την Θρησκευτική Ανεκτικότητα στην Αφρική». Ως έδρα του ιδρύματος επιλέγεται κατ αρχήν η πρωτεύουσα της Μοζαμβίκης Μαπούτο, υπό την αίρεση της αποδοχής και της στήριξης της προσπάθειας από την κυβέρνηση και τους κοινωνικούς εταίρους της Δημοκρατίας της Μοζαμβίκης. 
Το ίδρυμα θα υφίσταται και θα λειτουργεί υπό την ευθύνη της Γραμματείας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας. 

Το ίδρυμα αυτό θα έχει δύο τμήματα. Το ένα θα ασχολείται με την Δημοκρατία και τον Κοινοβουλευτισμό και το άλλο με την Θρησκευτική συνεργασία και καταλλαγή. 

Επί πλέον καθορίζονται δύο είδη δραστηριοτήτων μέσω των οποίων θα επιδιώκει το ίδρυμα την επίτευξη των στόχων του.

Η διοργάνωση συναντήσεων και συνεδρίων στην Αφρική και αλλού. Οι συναντήσεις αυτές με συγκεκριμένο θεματολόγιο, θα γίνονται με προσωπικότητες όλου του κόσμου, ιδιαίτερα με κοινοβουλευτικές παγκόσμιες προσωπικότητες αλλά και θρησκευτικές ανάλογες.

Η κατάρτιση πολιτών πάνω σε θέματα ενδιαφέροντος των δύο τμημάτων του ιδρύματος, μέσω σεμιναρίων και μαθημάτων τα οποία θα διεξάγονται στην έδρα του ιδρύματος, σε άλλα ιδρύματα ή φορείς συνεργαζόμενους με αυτό αλλά και εξ αποστάσεως με την μέθοδο της εξ αποστάσεως μάθησης. 

Η δραστηριότητα του ιδρύματος απευθύνεται κατά κύριο λόγο σε νέους και νέες επιστήμονες της Αφρικής, που κατά το έναν ή το άλλον τρόπο δραστηριοποιούνται πάνω σε ζητήματα πολιτικής και θρησκευτικής παρέμβασης. 

Η δεύτερη δραστηριότητα θα απευθύνεται σε μεταπτυχιακούς σπουδαστές πανεπιστημιακών σχολών θεωρητικής κατεύθυνσης, θα ασκείται σε συνεργασία με πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ευρώπης και της Αφρικής και είναι παραμένει πάντοτε προς συζήτηση το εάν πρέπει να προσφέρεται μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών ή απλή βεβαίωση συμμετοχής στην κατάρτιση.

 Αξιοποιώντας τις δυνατότητες των ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφοριών και Επικοινωνίας/ ICT) και υιοθετώντας τις αρχές της Ανοιχτής Πρόσβασης, του Ελεύθερου Λογισμικού και του Ελεύθερου Περιεχομένου θα μπορεί να προσεγγίσει και τα οικονομικά κατώτερα στρώματα, δίνοντας ίσες ευκαιρίες για μάθηση και επιμόρφωση.

Στην Αφρική έχουν ήδη αναπτυχθεί Πρωτοβουλίες Ανοιχτού χαρακτήρα (OER Africa -http://www.oerafrica.org/, Ubuntu -http://www.ubuntu.com/, Open ICDL -http://www.icdl.org.za/products_detail.php?id=6 γεγονός που αποδεικνύει ότι το περιβάλλον είναι κατάλληλο για να δεχθεί ένα ίδρυμα ανάλογου σχήματος. Συγχρόνως δίνει και πολλές δυνατότητες για συμμετοχή του ιδρύματος σε ευρύτερες συνεργασίες (π.χ. OER University -http://wikieducator.org/OER_university/Home).

Η βαθύτερη φιλοσοφία στην οποία στηρίζονται όλα τα σχήματα Ανοικτότητας (Openness) αναγνωρίζει και στηρίζεται στην κοινοτική διαχείριση, παρά σε μία συγκεντρωτική αρχή, γεγονός που τη φέρνει πολύ κοντά στη φιλοσοφία και τους στόχους του εν λόγω ιδρύματος.

Με τη χρήση της Τηλεκπαίδευσης (elearning) το Ίδρυμα θα έχει την πλέον ευέλικτη δομή, εφόσον η ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα χρησιμοποιηθεί μπορεί να υποστηρίξει τα δια ζώσης μαθήματα, όσο και για τα αμιγώς εξ αποστάσεως προγράμματα. Με τον τρόπο αυτό και ιδιαίτερα με τη μέθοδο της ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης (asynchronous elearning) το ίδρυμα θα μπορεί να παρέχει επιμόρφωση/εκπαίδευση/κατάρτιση/μάθηση σε κάθε ενδιαφερόμενο, σε ολόκληρο τον κόσμο, πάντα με το ελάχιστο κόστος. Με τον τρόπο αυτό και δεδομένης της υψηλής ποιότητας των προσφερόμενων προγραμμάτων, το Ίδρυμα θα μπορούσε να συνεισφέρει ακόμη και στην αναγνωρισιμότητα της ίδιας της χώρας στο εξωτερικό.

Συνεργασίες

Προκειμένου να εξασφαλισθεί η βιωσιμότητα του ιδρύματος σε κάθε επίπεδο, θα πρέπει η Δ.Σ.Ο. να επιδιώξει να έχει ανάλογους με αυτήν φορείς, ως συνιδρυτές και υποστηρικτές της όλης προσπάθειας, όπως το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο και το παναφρικανικό κοινοβούλιο και άλλους παρόμοιους οργανισμούς. Επίσης κρίνεται σκόπιμο και απολύτως απαραίτητο να συνεργασθεί με δύο τουλάχιστον ευρωπαϊκά πανεπιστημιακά ιδρύματα με ένα τρίτο της Αφρικής αλλά και με άλλες πανεπιστημιακές συσσωματώσεις. 

Τρόπος και έξοδα εγκατάστασης και λειτουργίας 

Κρίνεται ως εξόχως ουσιαστική για την όλη προσπάθεια η εξασφάλιση βοήθειας από την κυβέρνηση της Μοζαμβίκης, η οποία πρέπει να θεωρείται ως ο τρίτος πυλώνας της όλης προσπάθειας, ο τρίτος εταίρος στο όλο εγχείρημα μαζί με το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο και την Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας.

Η αναμενόμενη βοήθεια από την κυβέρνηση της Μοζαμβίκης, πέρα της πολύ σημαντικής ηθικής διάστασης την οποία εμπεριέχει θα πρέπει να εξασφαλίζει την απαιτούμενη κτηριακή υποδομή για την εγκατάσταση του Ιδρύματος.
Οι αναγκαίοι και ελάχιστοι χώροι μπορεί να είναι αυτοί της γραμματειακής υποστήριξης και της διοίκησης με κάποιες μεσαίες αίθουσες σεμιναρίων (περί τα 200 τ.μ) μέχρι την ύπαρξη μικρού συνεδριακού κέντρο και κοιτώνων φιλοξενίας καθηγητών και καταρτιζομένων (περί τα 1000 τ.μ).

Επίσης να κληθεί η κυβέρνηση της χώρας να υποστηρίξει την προσπάθεια με το αναγκαίο προσωπικό της Γραμματείας, δηλαδή περί τα έξη άτομα. 

Τα υπόλοιπα έξοδα εγκατάστασης και λειτουργίας του ιδρύματος θα εξοικονομηθούν από πόρους της Δ.Σ.Ο. και των λοιπόν φορέων οι οποίοι θα στηρίξουν το όλο εγχείρημα, έχοντας σημαντικό ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια συγκεκριμένοι χορηγοί αλλά και συνεργασίες του ιδρύματος με φορείς οι οποίοι χρηματοδοτούν παρόμοιες προσπάθειες. 

Carnegie Corporation of New York

(http://carnegie.org/programs/)

Οι χορηγίες του Ιδρύματος έχουν ως σκοπό την προώθηση της παγκόσμιας ειρήνης και την ανάδειξη της παιδείας και της γνώσης - βασική αρχή του ιδρυτή Andrew Carnegie. To τμήμα επιχορηγήσεων χωρίζεται σε δύο προγράμματα: εθνικές και διεθνείς, και σε βραχυπρόθεσμες πρωτοβουλίες.

Οι διεθνείς επιχορηγήσεις επικεντρώνονται σε θέματα καταπολέμησης οποιασδήποτε απειλής για τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια, ενώ παράλληλα επενδύει στη διεθνή ανάπτυξη υποστηρίζοντας ιδρύματα και πρόσωπα στις χώρες της υποσαχάριας Αφρικής και της Ευρασίας, δύο περιοχές μακροχρόνιας συμμετοχής του Ιδρύματος.

Ford Foundation

(http://www.fordfoundation.org/regions/southern-africa)

Το ίδρυμα λειτουργεί σε χώρες όπου αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις. Σκοπός είναι η ανάπτυξη και η εξασφάλιση ενός πιο ελπιδοφόρου μέλλοντος για τη Νότια Αφρική. Οι επιχορηγήσεις του ιδρύματος στην περιοχή επιδιώκονται με πρωτοβουλίες όπως:

Δημοκρατική και υπεύθυνη κυβέρνηση: Προώθηση διαφανών, αποτελεσματικών και υπεύθυνων κυβερνήσεων. Στόχος είναι η βελτίωση διαφάνειας, ευθύνης και συμμετοχής των κυβερνητικών θεσμών και διαδικασιών.

Εκπαιδευτικές ευκαιρίες και υποτροφίες: Προώθηση της πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στόχος είναι η προώθηση πολιτικών και θεσμικών μεταρρυθμίσεων που βελτιώνουν την πρόσβαση αλλά και την επιτυχία ατόμων που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση σε υψηλής ποιότητας τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Hewlett Foundation

(http://www.hewlett.org/programs/education-program/open-educational-resources)

Τα προγράμματα του Ιδρύματος έχουν φιλόδοξους στόχους τα οποία περιλαμβάνουν: τη συμβολή για τη μείωση της παγκόσμιας φτώχειας, τον περιορισμό κινδύνου της κλιματικής αλλαγής, τη βελτίωση εκπαίδευσης για τους μαθητές στην Καλιφόρνια και σε άλλα μέρη, τη βελτίωση της αναπαραγωγικής υγείας και των δικαιωμάτων σε όλο τον κόσμο, την υποστήριξη των τεχνών του θεάματος, την προώθηση στον τομέα της φιλανθρωπίας, και την ενίσχυση των μειονεκτικών κοινοτήτων στην περιοχή του San Francisco Bay Area.

Οι χορηγίες του ιδρύματος Hewlett αφορούν έξι τομείς του προγράμματος του: την εκπαίδευση, το περιβάλλον, την παγκόσμια ανάπτυξη, τις τέχνες του θεάματος, τη φιλανθρωπία, και τον πληθυσμό. Οι επιχορηγήσεις του Ιδρύματος απονέμονται αποκλειστικά για φιλανθρωπικούς σκοπούς.

Το Ίδρυμα χρηματοδοτεί οργανώσεις που ασχολούνται με τους ανωτέρω τομείς, έχοντας συγκεκριμένους στόχους και στρατηγικές που περιγράφονται από τα προγράμματα. Σχεδόν όλες οι επιδοτήσεις που χορηγούνται σε οργανώσεις αναγνωρισμένες από το Ίδρυμα.

Shuttleworth Foundation

(http://www.shuttleworthfoundation.org/funding/fellowship-programme)

O κ. Mark Shuttleworth έχει δημιουργήσει την εταιρία Canonical καθώς και το Shuttleworth Foundation με έδρα τη Νότια Αφρική, το οποίο χρηματοδοτεί και δράσεις για την Αφρική. (http://www.markshuttleworth.com/contact-details)

Το Ίδρυμα Shuttleworth προσφέρει υποτροφίες για την εφαρμογή καινοτόμων ιδεών για την κοινωνική αλλαγή. Ενδιαφέρεται περισσότερο για εξαιρετικές ιδέες μεταξύ της ανοικτότητας, της τεχνολογίας, της γνώσης και της μάθησης. Ιδέες που βελτιώνουν την πρόσβαση στη παγκόσμια γνώση, την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη.

The Commonwealth of Learning (COL)

(http://www.col.org/about/whatis/Pages/default.aspx)

Η Κοινοπολιτεία της Μάθησης (COL) είναι ένας διακυβερνητικός οργανισμός που δημιουργήθηκε από αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων της Κοινοπολιτείας έχοντας ως σκοπό την ανάπτυξη και την κοινή χρήση της ανοικτής εκπαίδευσης / εξ αποστάσεως εκπαίδευση, τις πηγές πληροφοριών και τεχνολογίες. Η COL βοηθά τις αναπτυσσόμενες χώρες να αναπτύξουν την πρόσβαση στην ποιοτική εκπαίδευση και κατάρτιση.

Με έδρα το Βανκούβερ του Καναδά, η COL είναι ο μόνος παγκόσμιος διακυβερνητικός οργανισμός αφιερωμένος αποκλειστικά στην προώθηση και παροχή εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και ανοικτής μάθησης, και είναι ο μόνος επίσημος οργανισμός της Κοινοπολιτείας που βρίσκεται εκτός της Βρετανίας.

Σε πλήρη λειτουργία από το 1989, η COL στηρίζεται οικονομικά από τις κυβερνήσεις της Κοινοπολιτείας σε εθελοντική βάση. Ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Κοινοπολιτείας μέσω διαπολιτειακών και περιφερειακών προγραμμάτων και πρωτοβουλιών, και επιπλέον προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες με αμοιβή ανά υπηρεσία σε διεθνείς οργανισμούς και εθνικές κυβερνήσεις.

Παρόλο ότι αποτελεί ένα μικρό διακυβερνητικό σώμα και όχι ως χορηγός βοήθειας, η COL κατά τη διάρκεια των δύο δεκαετιών ύπαρξής της έχει βοηθήσει τις χώρες της Κοινοπολιτείας να παρέχουν σε εκατομμύρια ανθρώπους νέες ευκαιρίες μάθησης. Το μυστικό της επιτυχίας της είναι η ενδυνάμωση κυβερνήσεων, ιδρυμάτων και ιδιωτών να αναπτύξουν οι ίδιοι συστήματα μάθησης, χωρίς να στηρίζονται σε χορηγούς.

Η COL βοηθά τις κυβερνήσεις και τα θεσμικά όργανα να επεκτείνουν το πεδίο εφαρμογής, την κλίμακα και την ποιότητα της μάθησης με τη χρήση νέων προσεγγίσεων. Η COL προωθεί πολιτικές και συστήματα προκειμένου να καταστήσουν την καινοτομία βιώσιμη και συνεργάζεται με διεθνείς εταίρους για την κατασκευή μοντέλων, τη δημιουργία υλικών, την ενίσχυση της οργανωτικής ικανότητας και την ανάπτυξη δικτύων τα οποία διευκολύνουν τη μάθηση για την υποστήριξη των αναπτυξιακών στόχων.

Η COL βοηθά τις αναπτυσσόμενες χώρες της Κοινοπολιτείας να αναπτύξουν την πρόσβαση στη μάθηση με τη χρήση της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και κατάλληλων τεχνολογιών. Το έργο της είναι χωρισμένο σε τρεις τομείς δράσης: την εκπαίδευση, τη μάθηση για βιοποριστικούς λόγους και το ανθρώπινο περιβάλλον.

Το πιστεύω τους είναι ότι η πρόσβαση στη μάθηση είναι το κλειδί για την ανάπτυξη.
Λειτουργικές παράμετροι
Γενικά 

Η Γραμματεία της Δ.Σ.Ο στην συνεδρίασή της στις 11.03.2012 στα Ιωάννινα αποφάσισε κατ’ αρχήν για την σύσταση ιδρύματος με τον διακριτικό τίτλο «Ίδρυμα για τη Δημοκρατία, τον Κοινοβουλευτισμό και τη Θρησκευτική Ανεκτικότητα στην Αφρική». Ας σημειωθεί ότι ως βάση συζήτησης χρησιμοποιήθηκε κείμενο του συμβούλου της Γραμματείας της Δ.Σ.Ο δρ. Κων/νου Μυγδάλη.

Στην συνέχεια η κοινή επιτροπή συνεργασίας της Δ.Σ.Ο με το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο η οποία συνήλθε στις 12.03.2012 σε πρώτη συνεδρίαση στα Ιωάννινα, αποδέχθηκε την πρόταση. Το παρόν κείμενο λοιπόν αποτελεί μια δεύτερη προσέγγιση συμπληρωματική της αρχικής, πιο λεπτομερειακή του όλου εγχειρήματος. Έτσι περιλαμβάνει μια κατά το δυνατόν ακριβή κοστολογική προσέγγιση ώστε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Δ.Σ.Ο να έχει μια ασφαλή εικόνα του τρόπου και του κόστους διαχείρισης της όλης προσπάθειας.
Η σύσταση του ιδρύματος ως νομικού προσώπου της Ελληνικής Δημοκρατίας με κύρια έδρα την Αθήνα παρά τη Γραμματεία της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, προσφέρει διάφορα πλεονεκτήματα εις την λειτουργία του μια και δύναται δι’ αυτού του τρόπου να συμμετέχει από καλύτερη θέση σε όλα τα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχουν να κάνουν με πάσης φύσεως βοήθεια προς την Αφρική. Βέβαια η κύρια δραστηριότητα του ιδρύματος θα ασκείται από την δεύτερη έδρα του στην Μοζαμβίκη, η οποία πρέπει ουσιαστικά να στηρίζεται από την τοπική κυβέρνηση. Η δραστηριότητα αυτή στην Μοζαμβίκη, θα καλύπτει πάσης φύσεως γραμματειακά και διοικητικά θέματα ενώ η επιστημονική δραστηριότητα θα συντονίζεται στο πρώτο στάδιο τουλάχιστον από την έδρα του ιδρύματος στην Αθήνα, μέχρις ότου άλλωστε μεταφερθεί και αυτή στην Αφρική.

Θα πρέπει να είναι σαφές ότι η δραστηριότητα του ιδρύματος απευθύνεται προτευόντως σε άτομα τα οποία ήδη βρίσκονται στην παραγωγή, εργάζονται και μάλιστα σε αυτά που κατά τον έναν ή τον άλλον τρόπο ασχολούνται με τα κοινά.

Βουλευτές, πολιτικό προσωπικό, δημοσιογράφοι, συνδικαλιστές, στελέχη εκκλησιών θρησκευτικών φορέων και οργανώσεων, στελέχη της δημόσιας διοίκησης της αστυνομίας και του στρατού, καθηγητές της εκπαίδευσης κ.α.
Τα πρώτα δύο τρία χρόνια η λειτουργία του ιδρύματος θα πρέπει να κινείται κατ’ ένα μέρος σε πειραματικό επίπεδο. Η δραστηριότητα λοιπόν του ιδρύματος θα έχει ως βάση τα παρακάτω στάδια κατάρτισης:

-Διδασκαλία με τον τρόπο της εξ αποστάσεως μάθησης - τηλεπαίδευσης (e-learning) διάρκειας δέκα εβδομάδων για έναν αριθμό πενήντα περίπου εκπαιδευόμενων. (Θεωρείται μεγάλος για ένα τμήμα κατάρτισης και ίσως προκύψει η ανάγκη δημιουργίας δύο τμημάτων. Ο αριθμός όμως τον πενήντα εκπαιδευομένων για την Αφρική θεωρείται μικρός και ως εκ τούτου τα δύο - τρία πρώτα έτη θα πρέπει να αξιολογηθεί και αυτή η παράμετρος). Οι εκπαιδευόμενοι θα επιλέγονται μετά από αιτήσεις, κριτήρια και τρόπο αξιολόγησης ο οποίος θα είναι εξ αρχής γνωστός και έγκυρος, διαπιστωτικός μάλιστα του γνωστικού επιπέδου του αιτούντος. (Διαγνωστικό τεστ γνώσεων τύπου Gmat (Gmat. org ) ή Gre (Gre.org)).

Αρχικά και προκειμένου να προκύψει μια πρώτη ένδειξη όγκου διδακτικού υλικού, υπολογίζεται ότι εκ των δέκα εβδομάδων τα ζητήματα της Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού θα καλύπτουν διδακτική ύλη έξι εβδομάδων, ενώ τα άλλα της θρησκευτικής ανεκτικότητας και συνεργασίας, θα καλύπτουν διδακτική ύλη τεσσάρων εβδομάδων. Το διδακτικό υλικό θα υποστηρίζεται από το σύστημα διαχείρισης μάθησης Moodle LMS, το οποίο είναι λογισμικό ανοικτού κώδικα και διατίθεται δωρεάν στο διαδίκτυο.

-Διδασκαλία δέκα εργασίμων ημερών στην έδρα του ιδρύματος στην Μοζαμβίκη, υπό μορφή διαλέξεων από προσωπικότητες του κοινοβουλευτισμού και του θρησκευτικού χώρου από όλον τον κόσμο.

-Διαπιστωτική διαδικασία εμπέδωσης της προσφερθείσας γνώσης (εξετάσεις) δια του τρόπου της εξ αποστάσεως μάθησης. 

Κατά την διάρκεια της πειραματικής λειτουργίας του ιδρύματος θα χορηγούνται μόνο πιστοποιητικά σπουδών στους συμμετέχοντες, ενώ κατ’ αυτή την πρώτη περίοδο θα διερευνηθεί σε βάθος η δυνατότητα χορήγησης μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών σε συνεργασία με πανεπιστημιακά ιδρύματα κύρους.
Το πρόγραμμα τηλε-εκπαίδευσης θα ακολουθεί σύνθετη μεθοδολογία υλοποίησης ενσωματώνοντας έτσι κάθε επιλογή που μπορεί να μεγιστοποιήσει τα αποτελέσματα της παρούσας δράσης. Πιο συγκεκριμένα, στο πρόγραμμα θα περιλαμβάνονται οι εξής μέθοδοι:

Α) Ασύγχρονη (διαδοχική) τηλε-εκπαίδευση. Οι εκπαιδευόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε υλικό διδασκαλίας το οποίο θα παρέχεται σταδιακά κατά την πρόοδο των σεμιναρίων. Θα έχουν επίσης και τη δυνατότητα ασύγχρονης επικοινωνίας με τους διδάσκοντες ώστε να μεγιστοποιείται το εκπαιδευτικό αποτέλεσμα κατά τις δια ζώσης συναντήσεις.

Β) Συγχρονική (ταυτόχρονη) τηλε-εκπαίδευση. Οι εκπαιδευτές και οι εκπαιδευόμενοι [ή επιμορφωτές/επιμορφούμενοι] θα κάνουν χρήση των δυνατοτήτων της εκπαιδευτικής πλατφόρμας Moodle ώστε να χρησιμοποιούνται οι σύγχρονες τεχνολογικές δυνατότητες τηλε- επικοινωνίας. Σε προκαθορισμένες ημερομηνίες και ώρες οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συμμετέχουν σε μια e-class και να αλληλεπιδρούν σε πραγματικό χρόνο. Η δυνατότητα αυτή θα εντατικοποιήσει τα μαθήματα, θα διατηρήσει ζωηρό το ενδιαφέρον των επιμορφούμενων ενώ θα δώσει και τη δυνατότητα συνεχούς επικοινωνίας με τους διδάσκοντες. 

Γ) Μπορεί τέλος να προβλεφθεί και η περίπτωση της τηλε-εκπαίδευσης με εξατομικευμένο ρυθμό (self-paced training) είτε για να λειτουργήσει ως πολλαπλασιαστικός παράγοντας αυξάνοντας σημαντικά το ακροατήριο είτε για να καλύψει τις ανάγκες όσων πιθανώς δεν θα μπορέσουν να ακολουθήσουν πιστά το πρόγραμμα εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο αυτό, θα δημιουργηθεί μια βάση δεδομένων στην οποία θα κατανεμηθεί το εκπαιδευτικό υλικό σε ενότητες ώστε να το παρακολουθήσει ο εκπαιδευόμενος σύμφωνα με τις χρονικές και τεχνολογικές του δυνατότητες χωρίς αναγκαία να έχει παράλληλη επικοινωνία με τους διδάσκοντες.  

Διοίκηση – Γραμματειακή υποστήριξη
Το Διοικητικό συμβούλιο του ιδρύματος, δύναται να προεδρεύεται από τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης της Δ.Σ.Ο με αντιπρόεδρο τον εκπρόσωπο του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου και Γενικό Γραμματέα του ιδρύματος, τον Γενικό Γραμματέα της Δ.Σ.Ο και μέλη τα οποία θα αποτελούνται , από τον πρόεδρο ή έναν αντιπρόεδρο του κοινοβουλίου της Μοζαμβίκης τον οποίον θα ορίζει ο πρόεδρος του, από τον πρόεδρο της επιτροπής οικονομικών της Γραμματείας της Δ.Σ.Ο, από τους δύο συμβούλους της Δ.Σ.Ο, από τον πρόεδρο της επιστημονικής επιτροπής του ιδρύματος , από τον διευθυντή του ιδρύματος στην Μοζαμβίκη και από ένα πρόσωπο με ιδιαίτερη πείρα στους κοινοβουλευτικούς θεσμούς το οποίο θα ορίζει η Γραμματεία της Δ.Σ.Ο. Ως υπεύθυνος οικονομικών του ιδρύματος ορίζεται ο πρόεδρος της οικονομικής επιτροπής της Δ.Σ.Ο που συμμετέχει στο Δ.Σ του ιδρύματος. 

Ο διευθυντής του ιδρύματος της Μοζαμβίκης ορίζεται εξ αρχής από την Γραμματεία της Δ.Σ.Ο

Ούτω πως το ίδρυμα διοικείται από το ανωτέρω διοικητικό συμβούλιο . Θα πρέπει να ληφθεί  μέριμνα ώστε αν το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο ή άλλος θεσμικός εταίρος  αποφασίσει να συμβάλει στα οικονομικά του ιδρύματος, τότε το Δ.Σ μπορεί να αποτελείται από ένα επιπλέον μέλος, το οποίο και αυτό να ορίζεται από τον πρόεδρο του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου ή του άλλου θεσμικού εταίρου.

Το Δ.Σ κατά την πρώτη συνεδρίαση διορίζει ένα από τα μέλη του στην θέση του διευθύνοντος Συμβούλου καθορίζοντας τις αρμοδιότητες του και τις οικονομικές του απολαβές. 

Η Γραμματεία του Ιδρύματος στελεχώνεται από δύο υπαλλήλους, εκ των οποίων και οι δύο οφείλουν να γνωρίζουν άριστα την αγγλική γλώσσα και ένας εξ αυτών την Ρωσική.  

Την επιστημονική επιτροπή η οποία είναι τριμελής έως πενταμελής   και άμισθη, ορίζει αρχικά η Γραμματεία της Δ.Σ.Ο ενώ μετά την συγκρότηση του Δ.Σ του ιδρύματος, την ορίζει το Διοικητικό του Συμβούλιο. 

