Επιστολή προς ακαδημαϊκά μέλη του HMC

Αξιότιμε κ. Καρούνο
Στο πλαίσιο της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων του Ηellenic Mobile Cluster(H.M.C) και στην προσπάθεια της προετοιμασίας μας για τη συμμετοχή μας σε επικείμενη προκήρυξη για τη χρηματοδότηση του Cluster μας, θα επιθυμούσαμε την συνεργασία σας και τη συμμετοχή σας  σε μια σειρά ζητημάτων, ως ακολούθως:

1)Κάθε ερευνητικό ή/και ακαδημαϊκό μέλος του Hellenic Mobile Cluster

παρακαλείται να ενημερώνει το Cluster μέσω του facilitator στο email

HMC.facilitator@hamac.gr <mailto:HMC.facilitator@hamac.gr>. με σκοπό να αναμεταδίδεται η πληροφορία για οποιαδήποτε εκδήλωση, συνέδριο, ζήτηση εταίρων, προσφορά υπηρεσιών, κ.ά. στα υπόλοιπα μέλη του cluster και ειδικά στα βιομηχανικά.

2)Παρακαλείσθε όπως  αποστείλετε μία συνοπτική περιγραφή (golden

paragraph) στα ελληνικά και στα αγγλικά με το προφίλ σας, με αντίστοιχο link στον ιστοχώρο σας, ώστε αυτή να αναρτηθεί στο site του Η.M.C. Στο προφίλ σας είναι σκόπιμο να υπάρχουν αναφορές σε εκείνα τα γνωστικά αντικείμενα στα οποία πιστεύετε  ότι υπάρχει κρίσιμη γνώση, την οποία χρειάζονται και μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα βιομηχανικά μέλη.

3)'Οπως έχουμε αποφασίσει τους προσεχείς μήνες να πραγματοποιηθούν

συναντήσεις μεταξύ των ερευνητικών/ακαδημαϊκών και βιομηχανικών μελών

του cluster με σκοπό την καλύτερη γνωριμία μεταξύ τους και την

ενδεχόμενη ανάπτυξη συνεργασιών (συναντήσεις οι οποίες θα

πραγματοποιηθούν σε επιμέρους κοινές θεματικές ενότητες), παρακαλούνται τα ακαδημαϊκά και ερευνητικά μέλη να αποστείλουν μέχρι τις 18 Ιουνίου παρουσιάσεις 3 έως 5 σελίδων στον facilitator, ώστε να οργανωθούν αντίστοιχα οι επιμέρους συναντήσεις. Στις σύντομες αυτές παρουσιάσεις είναι σκόπιμο να παρουσιάζονται τα ακόλουθα:

   * Κύριοι τομείς (ερευνητικού) ενδιαφέροντος.

   * Υπηρεσίες που παρέχει ο οργανισμός/φορέας σας

   * Παραδείγματα πρόσφατων έργων

4)Κάθε ερευνητικό και ακαδημαϊκό μέλος του Hellenic Mobile Cluster

παρακαλείται να ενημερώνει τον facilitator ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η συνεργασία με  συγκεκριμένες  εταιρείες μέλη του cluster.

Η συνεργασία και συμμετοχή  σας είναι κρίσιμη τόσο για την ανάπτυξη του cluster μας, όσο και για την καλύτερη προετοιμασία για τις επικείμενες προκηρύξεις προς αμοιβαίο όφελος όλων των συμμετεχόντων.
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