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Θέμα: Πρόσκληση σε συνάντηση συνεργασίας επί του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ανοιχτή Διακυβέρνηση
Σε συνέχεια της επιστολής της 23ης Αυγούστου 2013, με την οποία κληθήκατε να υποβάλετε τις παρατηρήσεις σας επί του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ανοιχτή Διακυβέρνηση, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ανταπόκρισή σας και τη συνδρομή σας σε αυτή τη δράση. Οι επιστολές που λάβαμε έχουν αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο όπου φιλοξενείται η ανοιχτή διαβούλευση επί του εθνικού Σχεδίου Δράσης και της σχετικής αναφοράς προόδου υλοποίησης (http://www.opengov.gr/ogp/?p=9).
Μέσω αυτή της διαδικασίας λάβαμε σημαντικές παρατηρήσεις σχετικά με την υλοποίηση των στόχων που έχουν τεθεί καθώς και πολύτιμες προτάσεις σχετικά με νέους στόχους και προτεινόμενες δεσμεύσεις στο αντικείμενο της Ανοιχτής Διακυβέρνησης. Ειδικά για τους προτεινόμενους στόχους, θεωρούμε ότι είναι σημαντικό να ξεκινήσει μια συνεχής και άμεση συνεργασία για την αξιολόγηση των ειδικότερων προτάσεων και την ενσωμάτωση αυτών στο νέο εθνικό Σχέδιο Δράσης που θα υποβληθεί στο OGP τον Μάρτιο του 2013. 

Στο πλαίσιο αυτό σας προσκαλώ σε συνάντηση συνεργασίας κατά την οποία θα θέλαμε να παρουσιάσετε πολύ συνοπτικά τις βασικότερες προτάσεις σας και να συζητήσουμε το μελλοντικό μοντέλο συνεργασίας.

Η συνάντηση θα γίνει την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2013, ώρα 10.30, στην αίθουσα συνεδριάσεων του 1ου ορόφου της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου μας (Βασ. Σοφίας 15).

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία.
Η Υφυπουργός
Παρασκευή Χριστοφιλοπούλου
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