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Αθήνα,  13/9/2013
Αρ. Πρωτ. : .1.196
Προς 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ / ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ  
ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Υπ’ όψιν 
κ. Θεόδωρου Καρούνου
Aγαπητέ κ. Καρούνο, 

Η Τεχνόπολις του Δήμου Αθηναίων έχει ως στρατηγική προτεραιότητά της την υποστήριξη της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας. Σε αυτό το πλαίσιο πρόκειται να δημιουργήσει υποδομές για την στήριξη ανθρώπων που έχουν κάποια επιχειρηματική ιδέα ή σχέδια, προκειμένου να μπορέσουν να αναπτύξουν αντίστοιχο προϊόν ή υπηρεσία και να την εκμεταλλευτούν εμπορικά. 

Για τον λόγο αυτό η Τεχνόπολις προετοιμάζει την υλοποίηση και λειτουργία του κόμβου καινοτομίας και επιχειρηματικότητας INNOVATHENS. 

Στο κείμενο εργασίας που επισυνάπτεται περιγράφεται συνοπτικά ο σχεδιασμός μας για τον κόμβο καινοτομίας και επιχειρηματικότητας INNOVATHENS. Ο κόμβος καινοτομίας και επιχειρηματικότητας θα έχει ως στόχο την υποστήριξη ανθρώπων και ομάδων που θέλουν να ασκήσουν κάποια επιχειρηματική δραστηριότητα. Στο κείμενο εργασίας περιγράφονται  οι προτεινόμενες ενέργειες και ομάδες δράσεων, ο τρόπος λειτουργίας του κόμβου και οι παρεχόμενες υπηρεσίες.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό μας, βασικό ρόλο την υλοποίηση και λειτουργία του κόμβου θα διαδραματίσουν η ομάδα SYNERGIES καθώς και άλλοι συλλογικοί φορείς και σύνδεσμοι επιχειρήσεων. Για τον λόγο αυτό θέλω να σας καλέσω στην συνδιαμόρφωση του σχεδιασμού του κόμβου καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, καταθέτοντας τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις σας επί του επισυναπτόμενου κειμένου εργασίας. Στόχος μας είναι να επεξεργαστούμε όλες τις προτάσεις και να καταλήξουμε σε μια άρτια πρόταση την οποία θα υποβάλουμε για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Την τελική πρότασή μας μπορούμε να επικυρώσουμε σε συνάντηση που προγραμματίζουμε να διοργανώσουμε στην Τεχνόπολις.

Παρακαλώ θερμά για την αποστολή των όποιων παρατηρήσεών σας μέχρι την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου.

Ευχαριστώ θερμά,

Με εκτίμηση

Κωνσταντίνος Μπιτζάνης

Διευθύνων Σύμβουλος
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