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12 Νοεμβρίου 2013
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εμπλουτισμός Περιεχομένου του Πλανήτη ΕΛ/ΛΑΚ
Η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ, www.eellak.gr), στο πλαίσιο των δράσεών της για την προώθηση του Ελεύθερου Λογισμικού και των Ανοιχτών Τεχνολογιών καλεί όλα τα ενεργά μέλη των κοινοτήτων ανοιχτών τεχνολογιών να συμμετέχουν στον πλανήτη ΕΛ/ΛΑΚ προσθέτοντας και το δικό τους ιστότοπο (blog) στο http://planet.ellak.gr. 
O πλανήτης ΕΛ/ΛΑΚ αποτελεί ένα τόπο συνάντησης των μελών των ελληνικών κοινοτήτων. Το περιεχόμενο του πλανήτη ΕΛ/ΛΑΚ αποτελείται από δεκάδες άρθρα που συλλέγονται καθημερινά αυτόματα μέσα από 180 και πλέον ιστότοπους που είναι σχετικοί με τις ανοιχτές τεχνολογίες ενώ όλα τα άρθρα αποτελούν πνευματική ιδιοκτησία των συγγραφέων τους.

Αν το blog σας έχει περιεχόμενο σχετικό με τις ανοιχτές τεχνολογίες, μπορεί να προστεθεί στο https://github.com/greek-libre-planet/greek-libre-planet παραθέτοντας το ονοματεπώνυμο σας, τη διεύθυνση του ιστοτόπου (blog) σας και τη διεύθυνση της εικόνας (avatar) που θα σηματοδοτεί τον ιστότοπο σας στο https://github.com/greek-libre-planet/greek-libre-planet/issues/new.
Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ
H μη κερδοσκοπική Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (http://eellak.gr/, ΕΕΛ/ΛΑΚ) ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ιδρύματα. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση και ανάπτυξη του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Συνεργάζεται επίσης με τα Creative Commons και είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA.
Επικοινωνία: Δέσποινα Μητροπούλου: 210 7474-271, info at ellak.gr

