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Η ΕΕΛ/ΛΑΚ στο HORIZON 2020

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ (www.eellak.gr), με μοναδικό σκοπό την ενίσχυση των δράσεών που προωθούν τα ανοιχτά δεδομένα, τον ανοιχτό κώδικα, το ανοιχτό περιεχόμενο και το ανοιχτό υλισμικό (open hardware) στην εκπαίδευση και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, έχει προχωρήσει σε συγκεκριμένες ενέργειες προετοιμασίας που στοχεύουν στη συμμετοχή της στο νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο ερευνητικής χρηματοδότησης HORIZON 2020. 

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ στο πλαίσιο της συμμετοχής της στο ευρωπαϊκό έργο HOMER έχει ήδη συνεργασίες με φορείς που δραστηριοποιούνται στα ανοιχτά δεδομένα.  Επίσης μέσα από τη συμμετοχή της στο ICT event που διοργανώθηκε στο Vilnious με τίτλο 'ICT 2013 - Create, Connect, Grow' έγιναν οι σχετικές επαφές με φορείς που ασχολούνται με θέματα σχετικά με ICT, Innovation και Open Government.  H EEΛ/ΛΑΚ αποτελείται από την πιο εκτεταμένη κοινότητα προγραμματιστών και χρηστών ανοιχτών τεχνολογιών, δεδομένων και περιεχομένου και αποτελεί μέσο για τη διάχυση και ενίσχυση της έρευνας που σχετίζεται με τις ανοιχτές τεχνολογίες.

Πιο συγκεκριμένα, η ΕΕΛ/ΛΑΚ μέσα από τις ομάδες εργασίας και τις διεθνής πρωτοβουλίες στις οποίες συμμετέχει, έχει έρθει σε επαφή με φορείς όπως: δήμοι, περιφέρειες, επιχειρήσεις και διεθνή ερευνητικά ιδρύματα για να διερευνήσει πιθανές δυνατότητες συνεργασίας. Παράλληλα, έχει συμμετάσχει, και προγραμματίζει να συμμετέχει, σε ανοιχτές μέρες (information days) τοπικής και ευρωπαϊκής δικτύωσης.

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ, με το κείμενο αυτό, απευθύνει ένα ανοιχτό κάλεσμα συνεργασίας στα μέλη της, καθώς και στις κοινότητες χρηστών που υποστηρίζουν το έργο της. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ συντονίζει, ή συμμετέχει, σε μια σειρά από ερευνητικές και άλλες δραστηριότητες που προωθούν την ανοιχτότητα και την καινοτομία, στις τεχνολογίες, στα δεδομένα και στη διακυβέρνηση. 

Με το κάλεσμα αυτό επιδιώκουμε:

- να συνεργαστούμε με τα μέλη μας, για την κατάθεση προτάσεων σε συγκεκριμένες θεματικές ενότητες

- να συμβάλλουμε έγκαιρα στο χτίσιμο των απαραίτητων διευρωπαϊκών δικτύων συνεργασίας

- να στηρίξουμε τη συμμετοχή ανοιχτών κοινοτήτων χρηστών που προωθούν ενεργά την ανοιχτότητα στη τεχνολογία και το περιεχόμενο

Πιο συγκεκριμένα η ΕΕΛ/ΛΑΚ φιλοδοξεί να συμμετέχει στις παρακάτω ενδεικτικές θεματικές ενότητες

1. INSO-1-2014/2015: ICT-enabled open government

2. EURO-6-2015: Meeting new societal needs by using emerging technologies in the public sector

3. SCC-03-2015: Development of system standards for smart cities and communities solutions


Στο πλαίσιο αυτό, σας καλούμε να επικοινωνήσετε μαζί μας, με πιθανές προτάσεις ή ιδέες συμμετοχής, στις παραπάνω, ή και σε άλλες θεματικές ενότητες. Παρακαλούμε για τη συμβολή σας μέχρι τις 01.02.2014, ώστε να οργανώσουμε επιμέρους συναντήσεις εργασίας με τους ενδιαφερόμενους φορείς.


