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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
               Οι ανοιχτοί προϋπολογισμοί για πρώτη φορά στην Ελλάδα
Η ΕΕΛ/ΛΑΚ (http://www.ellak.gr/) σε συνεργασία με το Center on Budget and Policy Priorities (http://www.cbpp.org/) συμμετέχουν στην International Budget Partnership (http://internationalbudget.org/) για την προώθηση ανοιχτών και διαφανών διαδικασιών κατάρτισης δημόσιων προϋπολογισμών.
Πιο συγκεκριμένα, η ΕΕΛ/ΛΑΚ, ως μέρος της διεθνούς πρωτοβουλίας “International Budget Partnership”, έχει αναλάβει την συνεχή παρακολούθηση της νόμιμης και ορθής δημοσιοποίησης των αποτελεσμάτων της κατάρτισης και της εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού (περισσότερες πληροφορίες στο obstracker.org). 
Στα πλαίσια της συνεργασίας αυτής, η ομάδα εργασίας της EΕΛ/ΛΑΚ για την ανοιχτή διακυβέρνηση, θα υλοποιήσει έργο διάρκειας ενός έτους για τους τρόπους βελτίωσης και τα οφέλη από την ανοιχτότητα, την διαφάνεια και την συμμετοχή των πολιτών στις διαδικασίες σύνταξης και υλοποίησης του προϋπολογισμού φορέων του δημοσίου. 
Οι δράσεις θα απευθύνονται σε στελέχη του δημόσιου τομέα, ερευνητές, δημοσιογράφους και την κοινωνία των πολιτών.

Έχουν ήδη αποσταλεί προτάσεις για το άνοιγμα των στοιχείων του προϋπολογισμού στα Υπουργεία Οικονομικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης-Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, στο Ελεγκτικό Συνέδριο, στο Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής και στην πρωτοβουλία vouliWatch.
--
Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ

H μη κερδοσκοπική Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (http://eellak.gr/, ΕΕΛ/ΛΑΚ) ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ιδρύματα. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση και ανάπτυξη του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Συνεργάζεται επίσης με τα 

 HYPERLINK "http://wiki.creativecommons.org/Greece"
Creative Commons και είναι ιδρυτικό μέλος του 

 HYPERLINK "http://www.communia-association.org/"
COMMUNIA.


Επικοινωνία: Βιβή Πετσιώτη: 210 7474-271, info at ellak.gr
