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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

FashionEditathon
[bookmark: __DdeLink__2_695370954]Μαραθώνιος Εμπλουτισμού της Βικιπαίδειας για την Ελληνική Μόδα και τις Ελληνικές Τοπικές Ενδυμασίες

Η εταιρία PostScriptum διοργανώνει σε συνεργασία με το Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα και την ΕΕΛ/ΛΑΚ τη δράση «Μαραθώνιος Εμπλουτισμού της Βικιπαίδειας για την Ελληνική Μόδα και τις Ελληνικές Τοπικές Ενδυμασίες με επίκεντρο τις Συλλογές του Ιδρύματος» στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμματος ΕΣΠΑ «Το ΠΛΙ στην ψηφιακή εποχή» που υλοποιεί σε συνεργασία με την εταιρία CITE.
Η δράση, που απευθύνεται σε διδάσκοντες και φοιτητές διαφόρων πανεπιστημιακών τμημάτων (θεατρολογίας, κοινωνιολογίας, ιστορίας, λαογραφίας κλπ.), επιμελητές μουσείων μόδας και ενδυμασίας, ιστορικούς της ενδυμασίας, λαογράφους, «bloggers» μόδας και κάθε ενδιαφερόμενο, έχει ως στόχο τον εμπλουτισμό της Ελληνικής Βικιπαίδειας -και ενδεχομένως και της αγγλόφωνης Wikipedia- με λήμματα που αφορούν την ελληνική τοπική ενδυμασία και την ελληνική μόδα διαχρονικά.
Θα υλοποιηθεί δε με τη συμμετοχή και εποπτεία μελών της ελληνικής Βικιπαίδειας και των επιμελητών του Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ιδρύματος για να συζητήσουν μαζί τους για το μουσείο και τις συλλογές του.
Σεμινάρια την Πέμπτη 5 και την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου από τις 5μμ έως τις 8μμ .
Κατά τη διάρκεια των  δύο αυτών συναντήσεων θα γίνει εισαγωγή στην λογική και χρήση της Βικιπαίδειας και στη μεθοδολογία συγγραφής λημμάτων σε αυτή.
Μαραθώνιος το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου από τις 9πμ έως τις 5μμ σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Europeana Fashion.
Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να συγγράψουν νέα λήμματα ή να επιμεληθούν παλαιότερα κάτω από την καθοδήγηση των Βικιπαιδιστών και της ομάδας της PostScriptum που συντονίζει την ανάλογη δράση Wikipedian in Residence για τις συλλογές του Ιδρύματος. Οι συμμετέχοντες καλούνται να έχουν μαζί τους το laptop τους.
Η ΕΕΛ/ΛΑΚ συμμετέχει και στηρίζει δράσεις προώθησης ανοιχτού περιεχομένου με οποιοδήποτε οργανισμό ενδιαφέρεται να τις οργανώσει και υλοποιήσει. Το ανοιχτό περιεχόμενο αναφέρεται σε κάποια δημιουργική εργασία, η οποία είναι διαθέσιμη προς αναπαραγωγή ή/και τροποποίηση σε όποιον επιθυμεί. Πρόκειται για περιεχόμενο η άδεια του οποίου επιτρέπει την επανάχρηση, την τροποποίηση, το συνδυασμό με άλλο περιεχόμενο και την ελεύθερη αναδιανομή..

* Στο χώρο θα υπάρχει πρόσβαση σε Wi-Fi δίκτυο.
Και τα δύο μέρη της δράσης θα πραγματοποιηθούν στο κτίριο της Μονάδας Αριστείας ΕΛ/ΛΑK του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, Ομήρου 9, Στάση Ηλεκτρικού ‘Ταύρος’.

--

Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ
 H μη-κερδοσκοπική Εταιρεία ΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008,  σήμερα αποτελείται από 29 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην ανοιχτότητα και ειδικότερα στην προώθηση και ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων, του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και τωνεπιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Ανάμεσα στους φορείς που συμμετέχουν στην ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι τα πιο πολλά ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της η ΕΕΛ/ΛΑΚ βασίζεται στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής.  Η ΕΕΛ/ΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons(http://wiki.creativecommons.org/Greece) και είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA(http://www.communia-association.org/), είναι ο ελληνικό κόμβος για το  Open Data Institute(http://opendatainstitute.org/), είναι μέλος του Open Budget Initiative(http://internationalbudget.org/what-we-do/major-ibp-initiatives/open-budget-initiative/).   

Επικοινωνία: Βιβή Πετσιώτη: 210 7474-271, info at ellak.gr
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