Διαλειτουργικότητα και Αρχές Ανάπτυξης για το 
Ψηφιακό Εκπαιδευτικό Περιεχόμενο και τα 
Συστήματα Διάθεσης και Αξιοποίησής του

Με κεντρικό στόχο τη μεγιστοποίηση της αξίας και διαχρονικής βιωσιμότητας α) του παραγόμενου ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου, β) των προς ανάπτυξη υπηρεσιών – και των υποκείμενων πληροφοριακών συστημάτων - διάθεσης και αξιοποίησής του περιεχομένου, και επιμέρους στόχο τη διαλειτουργικότητα του περιεχομένου με τα εν λόγω πληροφοριακά συστήματα, θα πρέπει να υιοθετηθούν μια σειρά από οδηγίες, προδιαγραφές και ανοικτά πρότυπα. Όλα τα έργα  με φορέα λειτουργίας ή/και δικαιούχο το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και τους εποπτευόμενους φορείς του που αφορούν σε ανάπτυξη ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου, σχετικών πληροφοριακών συστημάτων και διαδικτυακών υπηρεσιών διάθεσής του, υλοποιούνται με τις παρακάτω αρχές.

· Συμμόρφωση με το Ελληνικό Πλαίσιο Διαλειτουργικότητας Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, όπως ισχύει.

· Συμμόρφωση με Ανοικτά Πρότυπα επικοινωνίας, διαλειτουργικότητας, μεταδεδομένων και δεδομένων.  

· Αξιοποίηση Ανοικτού Λογισμικού τόσο για την ανάπτυξη νέων όσο και για την επέκταση υφιστάμενων ανοικτών πληροφοριακών συστημάτων με την ακόλουθη διαδικασία:

· Σε περίπτωση συνεισφοράς σε υφιστάμενο Ανοικτό Λογισμικό, ο πηγαίος κώδικας θα πρέπει να εναποτίθεται στο επίσημο αποθετήριο της κοινότητας λογισμικού που το αναπτύσσει και με άδεια χρήσης ίδια με την αρχική.

· Σε περίπτωση εξαρχής ανάπτυξης λογισμικού, ο πηγαίος κώδικας θα πρέπει να εναποτίθεται κατ’ ελάχιστο στο δημόσιο αποθετήριο του Υπουργείου (https://github.com/itminedu) και να προσφέρεται με ανοικτή άδεια EUPL (https://joinup.ec.europa.eu/community/eupl
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).
· Ανοικτή διάθεση δημόσιας πληροφορίας (συμπεριλαμβανομένων μεταδεδομένων και δεδομένων), χωρίς περιορισμούς, και όπου είναι εφικτό μέσω ανοιχτής προς όλους προγραμματιστικής διεπαφής REST και με τη χρήση ανοικτών και πρόσφορων για επεξεργασία προτύπων παράστασης των δεδομένων (π.χ. JSON, XML)  και σύμφωνα με το Ν. 4305/2014 (ΦΕΚ 237/Α’), όπως ισχύει.

· Το ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο που αναπτύσσεται θα πρέπει να περιγράφεται με μεταδεδομένα σύμφωνα με διεθνή πρότυπα. Για το ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο της σχολικής εκπαίδευσης θα πρέπει να ακολουθείται το προφίλ εφαρμογής (Application Profile) “IEEE LOM-GR Photodentro AP” [1] καθώς και τα λεξιλόγια και θεματικές ταξινομίες που περιλαμβάνοντα σε αυτό, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η συγκομιδή του και η διάθεσή του στην εκπαιδευτική κοινότητα μέσα από τον Εθνικό Συσσωρευτή Εκπαιδευτικού Περιεχομένου για την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση  «Φωτόδεντρο» (http://photodentro.edu.gr) [2].

Ειδικότερα οι φορείς που αναπτύσσουν νέα λεξιλόγια ή νέες θεματικές ταξινομίες για το περιεχόμενο της σχολικής εκπαίδευσης θα πρέπει να αιτιολογούν αναλυτικά την αναγκαιότητά τους, αφού έχουν εξαντλήσει τη διερεύνηση της δυνατότητας αξιοποίησης ή επέκτασης υφιστάμενων σχετικών δομών. Επιπλέον, θα πρέπει να καταχωρούν τα νέα λεξιλόγια ή νέες θεματικές ταξινομίες στο κατάλληλο υποσύστημα τεκμηρίωσης Photodentro Vocabulary Bank (http://gnosis.dschool.edu.gr/voc/) [3]. 

· Όλα τα συστήματα που αναπτύσσονται για διαχείριση και διάθεση ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου πρέπει να υποστηρίζουν το διεθνές πρότυπο διαλειτουργικότητας Open Archives Initiative Protocol for Metadata Harvesting (OAI-PMH), v2.0. [4].
· Κάθε μονάδα ανοικτού ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου (ανοικτής πρόσβασης) θα πρέπει να δεικτοδοτείται με ένα μόνιμο και μοναδικό αναγνωριστικό. Επιπλέον, εφόσον υπάρχει δυνατότητα online αναπαραγωγής του, θα πρέπει να καθορίζεται το μόνιμο και μοναδικό αναγνωριστικό για την απευθείας αναπαραγωγή του, ώστε να διευκολύνεται η ένταξή του σε άλλα σχετικά πληροφοριακά συστήματα. Ως σύστημα απόδοσης μόνιμου και μοναδικού αναγνωριστικού προτείνεται το Handle system [5], μέσω της υλοποίησης του European Persistent Identifiers Consortium [6].

· Οι εφαρμογές (apps) που αναπτύσσονται για σχολική χρήση είναι σκόπιμο να ακολουθούν την προγραμματιστική επαφή REST (REST API) [7] της Ψηφιακής Εκπαιδευτικής Πλατφόρμας “e-me” (https://e-me.edu.gr) [8], ώστε να μπορούν να ενσωματωθούν σε αυτή.

· Το διαδραστικό ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο συστήνεται να κάνει χρήση της προδιαγραφής xAPI (Experience API) [9], ώστε να είναι εφικτή η καταχώριση των στοιχείων διάδρασης των εκπαιδευομένων με το περιεχόμενο σε συστήματα καταγραφής μαθησιακών δράσεων (Learning Record Stores), εφόσον αυτό απαιτείται.

· Στην περίπτωση που απαιτείται η διαπίστευση του χρήστη για την αξιοποίηση του ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου ή των σχετικών πληροφοριακών συστημάτων, θα πρέπει να αξιοποιείται ο μηχανισμός Single-Sign-On (SSO), μέσω των υλοποιήσεων του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου (https://sso.sch.gr) ή των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων( https://aai.grnet.gr/
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· Για την ανάπτυξη του ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου θα πρέπει να χρησιμοποιούνται τεχνολογίες και προδιαγραφές που επιτρέπουν την online αναπαραγωγή τους, χωρίς τη χρήση ειδικών προσθέτων (π.χ. Flash plugin, Java plugin, ActiveX, κλπ). Η απαίτηση αυτή ισχύει και για περιεχόμενο πολυμεσικού τύπου, π.χ. βίντεο, ήχος. Σε περίπτωση διαφορετικής επιλογής θα πρέπει να τεκμηριώνεται κατάλληλα η σχετική αναγκαιότητα. 

· Ανάλογα με τον τύπο του προς ανάπτυξη ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου, θα πρέπει να ακολουθούνται προκαθορισμένες ειδικές προδιαγραφές, οδηγίες και συστάσεις και να αξιοποιούνται υφιστάμενα συστήματα:
· Για την περίπτωση του βίντεο, συστήνεται η ανάλυση να είναι τουλάχιστον 720p. 

· Για τα μαθησιακά αντικείμενα της σχολικής εκπαίδευσης, συστήνεται να ακολουθούνται οι προδιαγραφές που ορίζονται στο «Φωτόδεντρο LOR» (http://photodentro.edu.gr/lor)
· Για εκπαιδευτικά/διδακτικά σενάρια, συστήνονται οι προδιαγραφές που ακολουθούνται στην Πλατφόρμα «Αίσωπος» (Μεθοδολογία σχεδίασης και δημιουργίας ψηφιακών διαδραστικών διδακτικών σεναρίων: http://aesop.iep.edu.gr/node/17125) [10]
· Για προσβάσιμο εκπαιδευτικό και εποπτικό υλικό για μαθητές με αναπηρίες (Σχεδι@ζω για όλους: http://prosvasimo.gr/el/ [11], http://opencourses.gunet.gr/courses/OCGU103/  [12]).
· Για Ψηφιακά Μαθήματα συστήνεται να ακολουθηθούν οι προδιαγραφές και οδηγίες που είναι διαθέσιμες στο http://opencourses.gunet.gr [13].

· Το ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο και τα σχετικά πληροφοριακά συστήματα που αναπτύσσονται ή προσαρμόζονται θα πρέπει να ακολουθούν σύγχρονες ανοιχτές τεχνολογίες και πρότυπα του Παγκόσμιου Ιστού και να έχουν προσαρμόσιμη διεπαφή χρήσης ώστε να είναι λειτουργικά σε διάφορες συσκευές όπως Η/Υ, tablet, smartphone (Responsive Web Design). 

· Πρέπει να διασφαλίζεται η δυνατότητα αξιοποίησης του ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου και των σχετικών πληροφοριακών συστημάτων από άτομα με αναπηρία (ΑΜΕΑ). Για το σκοπό αυτό, για το ψηφιακό περιεχόμενο – ειδικά για περιεχόμενο που αναπτύσσεται εξ αρχής – συστήνεται να είναι προσβάσιμο από ΑΜΕΑ, ενώ για τις διεπαφές τελικού χρήστη των διαδικτυακών υπηρεσιών θα πρέπει να πληρείται η προδιαγραφή WCAG 2.0 επιπέδου AA [14].

· Για τις περιπτώσεις που προβλέπεται η απόδοση «σημάτων αναγνώρισης» (badges) για τη χρήση ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου ή σχετικών πληροφοριακών συστημάτων, συστήνεται να χρησιμοποιείται η προδιαγραφή Open Badges [15].

· Για ανάπτυξη Ψηφιακών Αποθετηρίων για τη διαχείριση και διάθεση Μαθησιακών Αντικείμενων που αφορούν στη σχολική εκπαίδευση, συνίσταται η αξιοποίηση του πληροφοριακού συστήματος «Αποθετήριο Φωτόδεντρο» (διάθεση SaaS ή τοπική εγκατάσταση).

· Για ανάπτυξη συστημάτων διαχείρισης μαθημάτων (learning management systems) ή υπηρεσιών που βασίζονται σε τέτοια συστήματα, συνίσταται η διερεύνηση της αξιοποίησης κάποιας από τις υφιστάμενες πλατφόρμες που έχει χρηματοδοτήσει  το ΥΠΠΕΘ όπως τα Open eClass [16], Open Delos [17], e-me [8], ή άλλες ανοικτού κώδικα, π.χ., Moodle [18], edX [19]κ.α.

· Το ψηφιακό περιεχόμενο που παράγεται και χρηματοδοτείται 100% από δημόσιους πόρους θα πρέπει να διατίθεται με ανοιχτή άδεια CC BY, CC BY-SA, CC BY-NC, CC BY-NC-SA ή Public Domain. Υφιστάμενο περιεχόμενο θα διατίθεται με τις υφιστάμενες άδειες χρήσεις. 

· Ανάλογα με τον τύπο του ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου και το κοινό όπου απευθύνεται, συστήνεται να αναρτάται και να διατίθεται μέσα από τα υφιστάμενα συστήματα του ΥΠΠΕΘ:

· Τα μαθησιακά αντικείμενα για τη σχολική εκπαίδευση που αναπτύσσονται από εκπαιδευτικούς, στο «Φωτόδεντρο e-Υλικό Χρηστών» (http://photodentro.edu.gr/ugc
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· Οι Ανοιχτές Εκπαιδευτικές Πρακτικές αξιοποίησης ψηφιακού περιεχομένου για τη σχολική εκπαίδευση, στο «Φωτόδεντρο Ανοιχτές Εκπαιδευτικές Πρακτικές» (http://photodentro.edu.gr/oep)

· Τα Εκπαιδευτικά Λογισμικά για τη σχολική εκπαίδευση που διατίθενται ελεύθερα στην εκπαιδευτική κοινότητα, στο  «Φωτόδεντρο Εκπαιδευτικά Λογισμικά» (http://photodentro.edu.gr/edusoft)

· Τα μαθησιακά αντικείμενα για τη σχολική εκπαίδευση για τα οποία έχουν ακολουθηθεί διαδικασίες ελέγχου ποιότητας, στο «Φωτόδεντρο Μαθησιακά Αντικείμενα» (http://photodentro.edu.gr/lor) 

· Τα εκπαιδευτικά βίντεο για τη σχολική εκπαίδευση για τα οποία έχουν ακολουθηθεί διαδικασίες ελέγχου ποιότητας, στο «Φωτόδεντρο Εκπαιδευτικά Βίντεο» (http://photodentro.edu.gr/video) 
· Τα εκπαιδευτικά/διδακτικά σενάρια για τη σχολική εκπαίδευση, στην Πλατφόρμα Ψηφιακών Διαδραστικών Διδακτικών Σεναρίων «Αίσωπος» ( http://aesop.iep.edu.gr/) 
· Τα ψηφιακά μαθήματα για την τριτοβάθμια εκπαίδευση στην «Εθνική Πύλη Αναζήτησης Ανοικτών Μαθημάτων» (http://opencourses.gr)
· Σε περίπτωση επιλογής μη Ανοικτών Προτύπων ή/και μη Ανοικτού Λογισμικού: 

· Η χρήση τους θα πρέπει να αιτιολογείται αναλυτικά κατά τη φάση σχεδιασμού και να τίθεται σε δημόσια διαβούλευση.

· Η αιτιολόγηση θα πρέπει να περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστο: τους σχετικούς τεχνικούς λόγους, το άμεσο και έμμεσο ετήσιο κόστος από τη χρήση μη Ανοικτών Τεχνολογιών σε βάθος 10 ετών για το Υπουργείο και το σύνολο των δυνητικών χρηστών των προσφερόμενων υπηρεσιών, καθώς και το σύνολο των περιορισμών που τίθενται στην αξιοποίηση και επέκταση του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος.

· Τα αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης θα αξιολογούνται με σκοπό την επανεξέταση της επιλογής μη Ανοικτών Τεχνολογιών και την ανάδειξη τεχνικά και οικονομικά βιώσιμων επιλογών σε Ανοικτά Πρότυπα και Ανοικτό Λογισμικό.
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