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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τα Ανοιχτά Δεδομένα εργαλεία για τη Δημοκρατία και την Ανάπτυξη
Στο πλαίσιο της επικοινωνίας που έχει ξεκινήσει ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ με βάση τις προτάσεις για την ενίσχυση της ανοιχτής διακυβέρνησης, της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της ενημέρωσης για την ενεργή συμμετοχή των πολιτών με τα πολιτικά κόμματα που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για θέματα ανοιχτότητας πραγματοποιήθηκε χθες 25/7 συνάντηση με τον επικεφαλής του Ποταμιού Σταύρο Θεοδωράκη, το γραμματέα κοινοβουλευτικού έργου Παναγιώτη Καρκατσούλη, το βουλευτή Γιώργο Μαυρωτά, και την υπεύθυνη Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Έφη Στεφοπούλου.
Στόχος της συνάντησης ήταν η εξειδίκευση των προτάσεων πολιτικής του Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και δράσεις που θα προάγουν την ανοιχτότητα και τη διαφάνεια και θα ενισχύσουν την εμπιστοσύνη των πολιτών και την κοινωνική συμμετοχή.
Ένα από τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν η καλή νομοθέτηση και  ενίσχυση της κοινοβουλευτικής διαφάνειας μέσα από την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών ώστε να ενισχυθεί η διαφάνεια και η παρακολούθηση του νομοθετικού έργου της βουλής, που αφορά τη διαδικασία σύνταξης και ψήφισης όλων των νομοσχεδίων με ανοιχτά δεδομένα για κάθε βήμα. Επίσης δόθηκε μεγάλη έμφαση στην αξιοποίηση των ανοιχτών δεδομένων τα οποία έχουν ως βασικούς στόχους την αύξηση της διαφάνειας στη δράση της δημόσιας διοίκησης, τη συνεισφορά στη δημιουργία μιας ενιαίας ευρωπαϊκής πληροφοριακής αγοράς, τη παροχή νέων υπηρεσιών και συνακόλουθα περισσότερων θέσεων εργασίας. Για τους λόγους αυτούς, η ΕΕΛΛΑΚ επεσήμανε ότι το άνοιγμα των δεδομένων θα πρέπει να αποτελεί κεντρικό στόχο της Δημόσιας Διοίκησης για την υποστήριξη της διαφάνειας και της επιχειρηματικότητας.
Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ θα συνεχίσει το διάλογο με όλα τα πολιτικά κόμματα που τάσσονται υπέρ της ανοιχτότητας και σε συνεργασία με τα μέλη της (http://go.eellak.gr/meli) θα στηρίξει την υιοθέτηση των ανοιχτών τεχνολογιών θέτοντας στην υπηρεσία τον κομμάτων τις γνώσεις, την εμπειρία και το δίκτυο εμπειρογνωμόνων και κοινοτήτων που διαθέτει.
Για τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ
Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008, σήμερα αποτελείται από 30 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην ανοιχτότητα και ειδικότερα στην προώθηση και ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων, του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Ανάμεσα στους φορείς που συμμετέχουν στον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ είναι τα πιο πολλά ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ βασίζεται στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons (wiki.creativecommons.org/Greece), είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA (www.communia-association.org), είναι ο ελληνικό κόμβος για το Open Data Institute (opendatainstitute.org), και είναι μέλος του Open Budget Initiative (internationalbudget.org/what-we-do/major-ibp-initiatives/open-budget-initiative).
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