ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΓΙΑ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ  ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΑΠΟ:
ΠΡΟΣ:
ΘΕΜΑ: 1Ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΑ ΠΕΔΙΑ ΤΩΝ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ, ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ (STEAM)
Σας ενημερώνουμε ότι στα τέλη Μαΐου (?) θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα (?) το 1ο Ετήσιο Μαθητικό Φεστιβάλ Δημιουργικότητας & Καινοτομίας στα πεδία των Θετικών Επιστημών, Τεχνολογίας, Μηχανικής και Τεχνών (STEAM). 
Το Φεστιβάλ διοργανώνεται από το ΥΠΠΕΘ με την υποστήριξη των (?). Υποστηρικτές και συνεργάτες είναι επίσης (?). Χορηγός επικοινωνίας είναι η ΕΡΤ (?).
Στο διαγωνιστικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ θα συμμετέχουν μαθητές από όλη την Ελλάδα και την Ομογένεια (Α/θμιας , Β/θμιας εκπαίδευσης Γυμνάσιο, Γενικό Λύκειο, ΕΠΑΛ), με ατομικά ή ομαδικά έργα που αντλούν από τα πεδία των Θετικών Επιστημών, Τεχνολογίας, Μηχανικής και Τεχνών (STEAM). Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανάληψη της παιδαγωγικής υποστήριξης και καθοδήγησης της μαθητικής ομάδας από έναν ή περισσότερους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας. Η παιδαγωγική αυτή υποστήριξη θα πραγματοποιηθεί  σε συνεργασία με την Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Κοινότητα της Χώρας (Ερευνητικά Κέντρα και Ιδρύματα, ΑΕΙ, ΤΕΙ), καθώς και με ερευνητικά τμήματα εταιριών που δραστηριοποιούνται στο χώρο των STEAM.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να καταθέσουν τα έργα τους στην πλατφόρμα του ΥΠΠΕΘ (?) ανά βαθμίδα εκπαίδευσης μέχρι τις 15 Μαρτίου 2017. Στη συνέχεια αξιολογούνται σε επίπεδο περιφέρειας. Οι Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας του κάθε νομού από κοινού και η Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης προτείνει και ορίζει τον κατάλληλο χρόνο και χώρο για την έκθεση των έργων των σχολείων σε επίπεδο Περιφέρειας. Η επιτροπή αξιολόγησης της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπαίδευσης επιλέγει τα καλύτερα εξ αυτών, τρία ανά (θεματική κατηγορία) και τρία ανά βαθμίδα εκπαίδευσης. Τα επιλεγμένα έργα θα διαγωνιστούν στο Φεστιβάλ Δημιουργικότητας & Καινοτομίας στα πεδία των Θετικών Επιστημών, Τεχνολογίας, Μηχανικής και Τεχνών (STEAM) που θα λάβει χώρα στην Αθήνα, στα τέλη Μαΐου. Οι λεπτομερείς όροι και οδηγίες συμμετοχής θα αναρτηθούν στην πλατφόρμα της δράσης (?).
Όλες οι συμμετοχές θα παρουσιαστούν στο Ετήσιο Φεστιβάλ Δημιουργικότητας & Καινοτομίας στα πεδία των Θετικών Επιστημών, Τεχνολογίας, Μηχανικής και Τεχνών (STEAM) σε περιφερειακό επίπεδο. Οι επιλεγμένες συμμετοχές ανά περιφέρεια θα παρουσιαστούν κεντρικά στην τελετή λήξης του Μαθητικού Φεστιβάλ που θα γίνει στην Αθήνα τον Μάιο 2017. Οι επιλεγμένες συμμετοχές ανά περιφέρεια θα αναρτηθούν στην πλατφόρμα του Μαθητικού Φεστιβάλ και θα παρουσιαστούν στην Εκπαιδευτική Τηλεόραση.

Ταυτόχρονα θα πραγματοποιούνται διεπιστημονικά εργαστήρια που θα επικεντρώνονται στη δημιουργία πραγμάτων αντλώντας από τα πεδία των STEAM και ανοιχτές συζητήσεις από την ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα.
Πληροφορίες σχετικά με το χρονοδιάγραμμα, το πρόγραμμα, τη συγκρότηση των περιφερειακών επιτροπών, τη διασύνδεση των μαθητικών ομάδων με την ερευνητική και ακαδημαϊκή κοινότητα και τη μετάβαση των μαθητών στο Φεστιβάλ θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της δράσης.
Παρακαλούμε να ενημερώσετε τα σχολεία της αρμοδιότητάς σας.

