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ΘΕΜΑ : «Συνεργασία για την έκδοση οδηγού αναφοράς ή/και εγκυκλίου σχετικά με την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα»

Η προστασία των προσωπικών δεδομένων και της ιδιωτικής ζωής αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα. Ο νόμος παρέχει ορισμένα δικαιώματα στα φυσικά πρόσωπα (τα υποκείμενα των δεδομένων) και θέτει συγκεκριμένες υποχρεώσεις σε όσους τηρούν και επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα (τους υπευθύνους επεξεργασίας). Η ραγδαία επέκταση των νέων τεχνολογιών, η ανάπτυξη της οικονομικής δραστηριότητας, η διαβίβαση προσωπικών δεδομένων και η τάση ενίσχυσης της δημόσιας ασφαλείας καθιστούν, σήμερα περισσότερο από ποτέ, επιτακτική την ασφαλή επεξεργασία και προστασία των προσωπικών δεδομένων, πόσο μάλλον όταν αφορά μία ιδιαίτερα πολυπληθή και σημαντική κοινωνική ομάδα όπως αυτή της Εκπαιδευτικής Κοινότητας που εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.  Η ορθή εφαρμογή του σχετικού νομοθετικού πλαισίου, ενωσιακού και εθνικού, εποπτεύεται στην Ελλάδα από την Ανεξάρτητη Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΑΠΔΠΧ).
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική η ενημέρωση και η διευκόλυνση των υπευθύνων επεξεργασίας, προκειμένου για την ορθή προστασία των υποκειμένων (μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικοί κ.α.) και των δεδομένων τους στα πληροφοριακά συστήματα των φορέων που εποπτεύει το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Για το σκοπό αυτό προτείνεται να αποτυπωθούν συνεκτικά βασικές πτυχές του σχετικού πλαισίου σε έναν επιγραμματικό οδηγό αναφοράς ή ακόμη και η έκδοση εγκυκλίου,  σε συνεργασία με την υπηρεσίας σας, που θα απευθύνεται στους προαναφερθέντες υπεύθυνους επεξεργασίας, με προτεινόμενο περιεχόμενο:
 
Α) Γενικό - Βασικές αρχές περί προστασίας προσωπικών δεδομένων
· «Δεκάλογο» του υπεύθυνου επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων
· Ορισμός και διαφοροποίηση «ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων» έναντι «απλών προσωπικών δεδομένων»
· Συνοπτική αναφορά στις υποχρεώσεις απέναντι στην ΑΑΠΔΠΧ, όπως της κοινοποίηση της επεξεργασίας, διαβίβασης ή διασύνδεσης συστημάτων προσωπικών δεδομένων καθώς και της αδειοδότησης συστημάτων για τη διαχείριση ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων
· Συνοπτική αναφορά σε best practices ή/και υποχρεώσεις τεκμηρίωσης, όπως την σύνταξη ή/και τήρηση:
· Κώδικα Δεοντολογίας
· Ανάλυση Επικινδυνότητας (risk analysis)
· Πολιτικής Ασφαλείας (security policy)
· Σχέδιο Ασφαλείας (security plan)
· Σχέδιο Ανάκαμψης από καταστροφές (disaster recovery and contingency plan)
· Συνοπτική αναφορά στους ισχύοντες Εθνικούς Νόμους καθώς και τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες και Κανονισμούς
· EU Data Protection Rules Reform - επιγραμματική αναφορά στο πρόσφατα ψηφισθέν νέο ενωσιακό νομοθετικό πλαίσιο (νέα Οδηγία και νέος Κανονισμός με έναρξη ισχύος από 04/2018)
· (νομοθετικό πλαίσιο) Προσωπικά Δεδομένα vs Ανοικτά Δεδομένα

Β) Ειδικό - Ανάδειξη ειδικών ενδεικτικών ή χαρακτηριστικών θεμάτων προστασίας προσωπικών δεδομένων της Εκπαιδευτικής Κοινότητας
· Σχολικής Κοινότητας
· Πανεπιστημιακής Κοινότητας
· άλλοι φορείς του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
τα οποία και έχουν εντοπιστεί από την ΑΑΠΔΠΧ.

Ως εκ τούτου ζητείται η συνδρομή και συνεργασία της ΑΑΠΔΠΧ με την ΟΔΕ Ψηφιακής Πολιτικής και Ανοικτής Διακυβέρνησης (ΑΔΑ: ΩΗ2Ν4653ΠΣ-ΓΧ5) του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων προκειμένου για την εμπεριστατωμένη και έγκυρη ενημέρωση των σχετικών υπευθύνων επεξεργασίας στους φορείς που αυτό εποπτεύει.
[bookmark: _GoBack]Σε κάθε περίπτωση ζητείται να μας κοινοποιήσετε όλες εκείνες τις αποφάσεις σας επί ζητημάτων προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που αφορούν τους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (βλέπε Παράρτημα Ι: Λίστα εποπτευόμενων φορέων του Υπ. Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων).
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