Απολογισμός πρώτης περιόδου της πρωτοβουλίας για τον εμπλουτισμό της Wikipedia στα Ελληνικά.

Η πρώτη περίοδος της πρωτοβουλίας ξεκίνησε με την εκδήλωση της 17ης Ιανουαρίου για τα 10 χρόνια της Wikipedia και τελείωσε στις 13 Απριλίου με το workshop στο Ηράκλειο Αττικής.

Έγιναν συνολικά 16 εκδηλώσεις, στην πλειοψηφία τους αρκετά πετυχημένες, στις οποίες συμμετείχαν γύρω στα 400 άτομα.

Υπήρξαν ωστόσο και μερικές μέτριες όπως αυτές του Βόλου, του Ηρακλείου Κρήτης και της Καλλιθέας, αλλά και μία αποτυχία στην Ελευθερούπολη Καβάλας.

Από εκεί και πέρα όλες οι άλλες εκδηλώσεις ήταν από αρκετά πετυχημένες, όπως αυτές της Σάμου, της Λάρισας και της Καρδίτσας, έως απόλυτα πετυχημένες, όπως αυτές της Βέροιας, της Αταλάντης και του Ηρακλείου Αττικής.

Το ενδιαφέρον του κόσμου ήταν μεγάλο και όλα δείχνουν πως όσο θα προχωρούν τα workshops τόσο θα αυξάνεται, γιατί θα αναπτύσσεται και η “ευγενής άμιλλα”

Οι συντάκτες της wikipedia που συμμετείχαν στις εκδηλώσεις είναι όλοι και όλες ευγενικά παιδιά, πρόθυμα πάντα να εξηγήσουν με υπομονή τα πάντα, ακόμα και όταν οι ερωτώντες γίνονται “επιθετικοί”, κυρίως σε θέματα αξιοπιστίας και “υπογραφής”

Στις εκδηλώσεις μοιράζονται φυλλάδια που αφορούν κυρίως τη Wikipedia, όπως ο “Σύντομος οδηγός συγγραφής άρθρων” , τον οποίο έγραψε αφιλοκερδώς η εκαιδευτικός Κα Μίνα Θεοφιλάτου από την Κεφαλλονιά, ο πολύ χρήσιμος “σελιδοδείκτης” της Wikipedia, ο οποίος είναι ένας σύντομος οδηγός σε 2 σελίδες, κονκάρδες της Wikipedia (που όμως τελείωσαν), καθώς επίσης και φυλλάδια της ΕΕΛ/ΛΑΚ για το Ελεύθερο Λογισμικό και τα Creative Commons.

Από τη μέχρι τώρα εμπειρία καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι ο έλεγχος των διοργανωτών πρέπει να γίνει πιο έντονος, έως αυστηρός και να υπάρχει διαδικασία ακύρωσης workshop όταν ο διοργανωτής δεν εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του.

Ήδη όλα αυτά έχουν δρομολογηθεί και η δεύτερη φάση των workshop, η οποία θα αρχίσει στις 5 Μαΐου από τα Γιάννενα, πιστεύουμε ότι  θα είναι σαφώς καλύτερη και πιο ουσιαστική.

