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Δελτίο Τύπου

Η Παπαχαραλάμπειος Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ναυπάκτου και το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας, σε συνεργασία με την Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού και τους συντάκτες της Βικιπαίδειας, διοργανώνουν στις 25 Μαΐου 2011 εργαστηριακό σεμινάριο που θα προσφέρει στους συμμετέχοντες μια βιωματική εμπειρία στην ελληνική έκδοση της διαδικτυακής εγκυκλοπαίδειας Wikipedia (Βικιπαίδεια).
Στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση και κινητοποίηση  κοινοτήτων και δικτύων στο χώρο του πολιτισμού, της εκπαίδευσης και της επιστήμης για την αύξηση του περιεχομένου της ελληνικής Wikipedia και για τον εμπλουτισμό της με περιεχόμενο υψηλής ποιότητας που είναι ήδη διαθέσιμο διαδικτυακά από άλλες ανοικτές πηγές, ώστε να μπορέσει αυτή να αποτελέσει ένα χρηστικό και αξιόπιστο πληροφοριακό εργαλείο. 

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν οι βασικές αρχές της Βικιπαίδειας, εμπειρίες από τη συγγραφή λημμάτων ενώ θα διεξαχθεί βιωματικό σεμινάριο συγγραφής άρθρων. Η παρουσίαση θα γίνει σε χώρο με πρόσβαση στο διαδίκτυο (WiFi) έτσι ώστε οι συμμετέχοντες, εφόσον διαθέτουν προσωπικό υπολογιστή, να μπορούν να κάνουν επιτόπια πρακτική εξάσκηση. Για τις ανάγκες της εκδήλωσης θα είναι διαθέσιμο στους συμμετέχοντες και το Κέντρο Πληροφόρησης της Βιβλιοθήκης.
Για δήλωση συμμετοχής παρακαλούμε  επισκεφτείτε την ιστοσελίδα vivl-nafpakt.ait.sch.gr/grammateia, επιλέξτε «Επικοινωνία» και συμπληρώστε τα πεδία της φόρμας προσθέτοντας την ιδιότητά σας και το εάν διαθέτετε προσωπικό υπολογιστή. Εναλλακτικά μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Παπαχαραλάμπειο Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ναυπάκτου (τηλ. 26340 27388, κ. Θωμά Καρακώστα) μέχρι τις 20/5/2011 λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων.
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