Αγαπητέ ΣΥΚ,

Το OpenOffice είναι ένα ολοκληρωμένο πακέτο εφαρμογών γραφείου ανοιχτού κώδικα. Περιλαμβάνει επεξεργαστή κειμένου (Writer), υπολογιστικό φύλλο (Calc), δημιουργό παρουσιάσεων (Ιmpress) και πρόγραμμα σχεδίασης (Draw). Λειτουργεί σε όλες τις πλατφόρμες (Microsoft Windows, Linux, Solaris) ενώ υπάρχει και έκδοση για Μac. 

Η τελευταία έκδοση το OpenOffice.org διαθέτει υποστήριξη για ελληνικά και πιο συγκεκριμένα: ελληνικό διορθωτή/συλλαβισμό, ελληνικά μενού και γραμματοσειρές. Το Openoffice μπορεί να διαβάζει και να γράφει σε μορφή(Format) αρχεία Word, Excel και Powerpoint.
Πιο σημαντικό, διαθέτει την ίδια λειτουργικότητα με άλλα δημοφιλή προγράμματα εφαρμογών γραφείου (όπως το Microsoft Office) και έτσι αποτελεί την ιδανική λύση για επιχειρήσεις, σχολεία και οργανισμούς, καθώς μπορούν να το αποκτήσουν ελεύθερα (μπορεί δηλαδή οποιοσδήποτε να το χρησιμοποιήσει και να το αντιγράψει ).

Σε ενθαρρύνουμε να το κατεβάσεις και να το εγκαταστήσεις στις ΜΜΕ που επισκέπτεσαι εφόσον διαπιστώσεις ότι τους ενδιαφέρει να το χρησιμοποιούν. Τις εκδόσεις ( Αγγλική με Ελληνικό διορθωτή/ συλλαβισμό και πλήρως Ελληνική )  του OpenOffice μπορείς να κατεβάσεις από τον παρακάτω δικτυακό τόπο: ftp.open-source.gr 
Για προβλήματα  σχετικά με την εγκατάσταση και χρήση του OpenOffice επισκεφτείτε το http://www.go-online.gr/community/forum/index.php .

Με εκτίμηση,

Γραφείο Πληροφοριών Εκπαιδευτικής Στήριξης του Προγράμματος  "Δικτυωθείτε"

e-mail:  syk@goonline.gr

