Αγαπητοί συνάδελφοι

Μας παρουσιάζεται μια θαυμάσια ευκαιρία να κάνουμε ένα βήμα παραπέρα στην κοινή μας προσπάθεια. Μια ομάδα συναδέλφων υποβάλλουμε μια ερευνητική πρόταση για το ανοιχτό λογισμικό στο πρόγραμμα ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ στην επιτυχία της οποίας η συμβολή σας μπορεί να αποδειχθεί πολύτιμη.

Χρειαζόμαστε από αυτούς που έχουν υπεύθυνες θέσεις όπως οι κ. κ. Πρίφτης και Καρούνος να στηρίξουν την ανάγκη τέτοιων προσπαθειών με μια επίσημη επιστολή της υπηρεσίας τους όπου να φαίνεται η χρησιμότητα τέτοιων ερευνών. Τέτοιες επιστολές μπορούν να στείλουν και υπεύθυνοι επιχειρήσεων και οργανισμών στους οποίους υπηρετείτε αν έχουν σαν στόχο την εισαγωγή, χρήση ή ανάπτυξη ανοιχτού λογισμικού σε μεγάλη κλίμακα και θέλουν κάποιες υποστηρικτικές έρευνες προς αυτή τους την προσπάθεια.

Η ομάδα μας είναι ανοιχτή σε αυτούς που έχουν διδακτορικό στην ευρύτερη περιοχή και δημοσιεύσεις που αφορούν το χώρο της έρευνας. Σ’ αυτή την περίπτωση παρακαλούμε στείλετε συμπληρωμένο το συνημμένο πρότυπο βιογραφικού και μια δυο παραγράφους για το πώς μπορείτε να βοηθήσετε ώστε να ενταχθείτε στην ομάδα.

Η συνεργασία μαζί σας στα ερευνητικά στάδια που ακολουθούν είναι πρώτη μας προτεραιότητα.
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