ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
 ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
Μη Κερδοσκοπικό σωματείο πολιτικής σκέψης υπέρ του Πολίτη

Δημοκρατία και Κοινωνία της Γνώσης για όλους

TI EINAI H ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Η Ένωση Πολιτών για την ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ είναι ένα μη κερδοσκοπικό σωματείο, που ιδρύθηκε το 1995. Είναι μία από τις μακροβιότερες ΜΚΟ στην Ελλάδα έχοντας σχεδόν δεκαετή δράση ως ένωση πολιτών γενικού πολιτικού προβληματισμού υπέρ των δικαιωμάτων του πολίτη. Από το 1999 εκδίδει το περιοδικό «Κοινωνία Πολιτών» και διατηρεί Διαδικτυακό τόπο (www.paremvassi.gr) με 1500 επισκέπτες μηνιαίως και σωρευτικά περισσότερους από 40.000 από το 1999 έως σήμερα.

ΣΚΟΠΟI ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

Ο βασικός της σκοπός, όπως καταγράφεται και στο καταστατικό της, είναι η προώθηση της ισχυρής Κοινωνίας Πολιτών στην Ελλάδα, στα πλαίσια του ευρωπαϊκού εκσυγχρονισμού και της υποστήριξης του δημοσίου συμφέροντος. Κεντρικός στόχος της Ένωσης είναι η «ενδυνάμωση του πολίτη» σε μια προοδευτική κοινωνία της Γνώσης για όλους. Από το 1999 η Ένωση Πολιτών για την Παρέμβαση αποκτά χαρακτηριστικά διαδικτυακού σωματείου πολιτικής σκέψης που δρα παρεμβατικά στον ίδιο χώρο. Ένα από τα θέματα που προωθεί είναι το νέο μοντέλο Διακυβέρνησης σε εθνικό αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, το οποίο εμπεριέχει εγγυήσεις για  μια πιο ισορροπημένη σχέση μεταξύ κράτους, αγοράς και πολιτών.

ΑΞΟΝΕΣ ΔΡΑΣΗΣ

· Την ενδυνάμωση και θεσμική κατοχύρωση του ρόλου της Κοινωνίας Πολιτών και των Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών στο σύνολο των εθνικών και ευρωπαϊκών θεσμών.
· Την ανεξάρτητη κινητοποίηση των πολιτών είτε διαμέσου των πρωτοβουλιών ΜΚΟ σε όλους τους τομείς της δημόσιας πολιτικής είτε διαμέσου της ηλεκτρονικής δημοκρατίας (e-Democracy), η οποία περιλαμβάνει κάθε μορφή ηλεκτρονικής συμμετοχής (e-participation) στην διαμόρφωση κυβερνητικών πολιτικών. 

· Την πλήρη εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Κυβέρνησης (e-Government), η οποία συμπεριλαμβάνει την πλήρη οργανική και λειτουργική μεταρρύθμιση του κράτους

ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (1997-2004)

· Προώθηση του θεσμού του "Συνήγορου του Πολίτη" - ενός κρίσιμου θεσμού για την Κοινωνία των Πολιτών - μέσα από ανακοινώσεις, άρθρα και εκδηλώσεις.

· Έκδοση του περιοδικού «Κοινωνία Πολιτών». Πρώτο τεύχος: Ιανουάριος 1999. Ένατο τεύχος: Χειμώνας 2003.

· Λειτουργία δικτυακού χώρου της Ένωσης: www.paremvassi.gr με 1200 - 1600 επισκέπτες μηνιαίως και σωρευτικά περισσότερους από 40.000 από το 1999. Ενεργοποίηση ενός forum διαλόγου με σκοπό την προώθηση του δημόσιου διαλόγου και της συμμετοχής.

· Ανοιχτή εκδήλωση στην Πνύκα 23/7/98 με θέμα "Το Σύνταγμα και ο απλός πολίτης" σε συνδιοργάνωση με τη ραδ/κή εκπομπή "Ασκώ τα Δικαιώματά μου" και την ΕΡΑ. 

· "Κοινωνία Πολιτών και Πολιτικοί προς το 2000". Συζήτηση στο Ινστιτούτο Γκαίτε 30/1/97 με προσκεκλημένους τους κκ. Γ. Πασχαλίδη, υφυπουργό στον πρωθυπουργό, Στ. Μάνο, βουλευτή και πρώην υπουργό, Μ. Παπαγιαννάκη, Ευρωβουλευτή.

· Εκδήλωση/συζήτηση για τον χωρισμό της Εκκλησίας από το Κράτος 25/2/98 σε συνεργασία με την Κίνηση Πολιτών και άλλες MKO πολιτών. 

· Ανακοινώσεις για τα μεγάλα προβλήματα της χώρας και συστηματικός σχολιασμός της επικαιρότητας.

· Ομιλίες των Κ. Σημίτη 6/3/01, Κ. Καραμανλή 25/4/01, Ν. Κωνσταντόπουλου 23/5/01 με θέμα «Κοινωνία Πολιτών και Δημοκρατία τον 21ο αιώνα», σε συνεργασία με την Κίνηση Πολιτών και άλλες ενώσεις. 

· Συζήτηση στο Ξενοδοχείο Κάραβελ 3/10/2001 με θέμα: «Στρατηγική εκσυγχρονισμού μετά την ένταξη στην ΟΝΕ». 

· Ανοιχτή εκδήλωση / συζήτηση στη Στοά του Βιβλίου 12/6/2002 με θέμα «Δημοσκοπήσεις και Δημοκρατία».

· Πρωτοβουλία για την Ειρήνη με τη μορφή ανοιχτής επιστολής στον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη μαζί με άλλες 54 ΜΚΟ ενάντια στον πόλεμο και  υπέρ του αφοπλισμού (13.3.03)

· Συγκέντρωση οικονομικής βοήθειας στους αμάχους στο Ιράκ 

· Ανάρτηση των θέσεων της ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ στον ιστοχώρο της Διεθνούς Διάσκεψης για την Κοινωνία της Πληροφορίας (World Summit on the Information Society), της μοναδικής ελληνικής ΜΚΟ που κατέθεσε παρέμβαση στο WSIS, Μάιος 2003 

· Ανοιχτή Δημόσια Συζήτηση με θέμα: «Μεταρρυθμίσεις Παντού: στο Κράτος, στην Αγορά, στην Κοινωνία Πολιτών», Λαμία 12 Οκτωβρίου 2003

· Εκδήλωση – συζήτηση με θέμα: «Οι κρίσεις στις σχέσεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου με την Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Ελλάδος», Θεσσαλονίκη, 12 Δεκεμβρίου 2003 

· Εκδήλωση – συζήτηση με θέμα: «Η σύγχρονη Ελληνίδα στον 21ο αιώνα», Αθήνα 26 Ιανουαρίου 2004

· Εκδήλωση – συζήτηση με θέμα: «Ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής ως μηχανισμός προάσπισης και θεμελιωδών δικαιωμάτων των Ευρωπαίων Πολιτών», Αθήνα 30 Ιουνίου 2004 

Η Ένωση Πολιτών για την ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ έχει περίπου 300 μέλη και ένα δίκτυο από περίπου 660 «ψηφιακούς φίλους» με τους οποίους επικοινωνεί και ανταλλάσσει πληροφορίες μέσω Ίντερνετ. Τα μέλη της αποτελούνται κυρίως από ακαδημαϊκούς, δημοσιογράφους, δικηγόρους και φοιτητές.
Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου
Προεδρείο ΔΣ: Νίκος Μουζέλης Πρόεδρος, Περικλής Βασιλόπουλος Α/πρόεδρος, Νίτα Κυριακοπούλου Γ. Γραμματέας, Βίκτωρ Παπαζήσης Ε. Γραμματέας Μέλη: Πωλίνα Λάμψα, Φλωρίκα  Κυριακοπούλου, Λίνα Παπαδοπούλου, Κώστας Σπηλιώτης, Γιάννης Μίχος. 

Συντακτική Επιτροπή: Περικλής Βασιλόπουλος, Α.Δ. Παπαγιαννίδης, Θάνος Βερέμης, Πωλίνα Λάμψα, Αντώνης Μακρυδημήτρης, Νίκος Μουζέλης, Σπήλιος Παπασπηλιόπουλος, Βίκτωρ Παπαζήσης, Δημήτρης Σωτηρόπουλος, Λουκάς Τσούκαλης,  Κώστας Σπηλιώτης, Κώστας Ζέπος, Νατάσσα Λαδοπούλου.

 Ομάδα Διαδικτύου: Νίτα Κυριακοπούλου, Αλέξανδρος Παντελάκης, Κώστας Σπηλιώτης, Νίκος Μπήλιος, Βερονίκη Παπαϊωάννου. 

Ομάδα Γυναικείων Θεμάτων: Νίτα Κυριακοπούλου, Νατάσσα Λαδοπούλου, Ντόρα Κρητικοπούλου

Υπεύθυνες Επικοινωνίας: Μαρία Καρατζιά, Αγγέλα Μυλωνά

Στοιχεία Επικοινωνίας

Ένωση Πολιτών για την  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
Αλεξάνδρου Σούτσου 18, Τ.Κ.106 71 Αθήνα

Τηλ./ Fax: 210.36.16.254, 210.36.12.963

www.paremvassi.gr  ( (  e-mail : paremvassi@ath.forthnet.gr
