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07 Απριλίου 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνέδριο ΕΛ/ΛΑΚ 2010 - Κάλεσμα για Εισηγήσεις

Η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) διοργανώνει συνέδριο με θέμα "ΕΛ/ΛΑΚ: Επιχειρηματικότητα, Δημόσιος Τομέας, Εκπαίδευση & Έρευνα". Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί Παρασκευή 14 και Σάββατο 15 Μαΐου 2010 στην Αθήνα (ΕΜΠ), ενώ την Κυριακή 16 Μαΐου θα πραγματοποιηθούν αντίστοιχες ημερίδες σε Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο και Πάτρα. 

Ειδικότερα οι θεματικές ενότητες και το πρόγραμμα του φετινού συνεδρίου έχουν διαμορφωθεί ως εξής:

Για την Παρασκευή 14 Μαΐου 

· 10.00 - 11.30: Ενότητα 1η - Δημόσιος Τομέας με κεντρικό ομιλητή Florian Schießl (Limux - http://is.gd/bir9b) 

· 12.00 - 13.30: Ενότητα 2η - Ανοιχτό Λογισμικό σε Επιχειρήσεις με κεντρικούς ομιλητές Nora Marcon και Nicolas Roussey (OpenErp - www.openerp.com)

· 13.30 - 14.30: Διάλειμμα 

· 14.30 - 16.00: Ενότητα 3η - Πλατφόρμες Cloud Computing με κεντρικούς ομιλητές Ignacio Llorente και Ruben Montero (OpenNebula - www.opennebula.org)

· 16.00 - 17.30: Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με θέμα Ανοιχτό Λογισμικό : Ευκαιρία Ανάπτυξης για την Ελλάδα

Για το Σάββατο 15 Μαΐου 

· 10.00 - 11.30: Ενότητα 1η - Μαθητικός Υπολογιστής στα Ελληνικά Σχολεία, Το παράδειγμα του OLPC με κεντρικό ομιλητή Tomeu Visozo (SugarLabs - http://www.sugarlabs.org/)

· 12.00 - 13.30: Ενότητα 2η - Κοινωνική Δικτύωση και το Ανοικτό Λογισμικό με κεντρικό ομιλητή Evan Prodromou (Status.net - http://

 HYPERLINK "http://status.net/"
status.net)

· 13.30 - 14.30: Διάλειμμα 

· 14.30 - 16.00: Ενότητα 3η - Ανοιχτά Πρότυπα και Πρωτόκολλα Διαλειτουργικότητας με κεντρικό ομιλητή Simon Tennant (XMPP - http://xmpp.org/)

· 16.00 - 17.30: Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με θέμα Ανοικτό Λογισμικό στην Εκπαίδευση

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ προσκαλεί δημιουργούς (developers) ΕΛ/ΛΑΚ και γενικώς όσους συμβάλουν (contributors) σε έργα ΕΛ/ΛΑΚ, να παρουσιάσουν τη δουλειά τους για τις παραπάνω ενότητες. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλλουν την πρότασή τους και την πόλη που θέλουν να συμμετέχουν, για κρίση από την επιστημονική επιτροπή, με e-mail στην διεύθυνση info @ ellak.gr, το αργότερο μέχρι την Κυριακή 18 Απριλίου. 

Η εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο συνέδριο να περιλαμβάνει συνοπτική περιγραφή της πρότασης έως 300 λέξεις. Οι προτάσεις μπορούν να αφορούν τόσο παρουσιάσεις, όσο και εργαστήρια (workshops) τα οποία θα έχουν διάρκεια από 2 έως 4 ώρες. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το συνέδριο μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελιδα: http://conf.ellak.gr/ 

Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ 

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ιδρύματα. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι εταιρεία με μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα, έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση και ανάπτυξη του ΕΛ/ΛΑΚ στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για το Ελεύθερο Λογισμικό και τα οφέλη χρήσης του. 

Επικοινωνία: Δέσποινα Μητροπούλου: 210 7474-271, info 

 HYPERLINK "mailto:info@ellak.gr"
at

 HYPERLINK "mailto:info@ellak.gr"
 ellak.gr
