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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επίσκεψη στελεχών του Δήμου Αθηναίων στην Έκθεση Ανοικτής Σχεδίασης της ΕΕΛ/ΛΑΚ
Την έκθεση ανοικτής σχεδίασης που διοργανώνει η ΕΕΛ/ΛΑΚ σε συνεργασία με τον Κόμβο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του Δήμου Αθηναίων, INNOVATHENS επισκέφτηκαν χθες κλιμάκια στελεχών των υπηρεσιών του Δήμου Αθηναίων. Στην επίσκεψη η οποία διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Δικτύου πολιτών του Δήμου Αθηναίων ΣυνΑθηνά (http://synathina.gr), τα στελέχη του Δήμου ξεναγήθηκαν στα έργα ανοικτής σχεδίασης( https://opendesign.ellak.gr/) της έκθεσης και ενημερώθηκαν από εκπροσώπους της ΕΕΛ/ΛΑΚ και τους δημιουργούς για τα έργα και τις δυνατότητες που προσφέρει η ανοιχτή σχεδίαση.
Κατά την διάρκεια της επίσκεψης παρουσιάστηκε η διαδικασία υλοποίησης των έργων, τα αποθετήρια στο github( https://github.com/ellak-monades-aristeias ) και οι πιθανοί τρόποι υιοθέτησης των έργων από τους Δήμους. Στη συνέχεια και με την συμμετοχή του Δικτύου ΣυνΑθηνά, συζητήθηκαν οι τρόποι βελτίωσης της συνεργασίας τέτοιων προσπαθειών σχεδίασης έργων για δημόσιους χώρους με τα στελέχη του Δήμου που έχουν την εμπειρία και την γνώση για τις ανάγκες της πόλης
Όλα τα έργα που υπάρχουν στην έκθεση υλοποιήθηκαν ώστε να μπορούν να κατασκευαστούν από τοπικές εταιρείες. Τα σχέδια είναι διαθέσιμα με ανοιχτές άδειες και με στόχο να μπορούν να τροπποποιηθούν και να βελτιωθούν από όσους ενδιαφέρονται να συμβάλλουν – “Openly Designed | Locally Produced”. Όλα τα έργα σχεδίασης παρουσιάζονται στο: https://opendesign.ellak.gr/ και η τεκμηρίωση για όλα τα έργα ανοιχτής σχεδίασης αλλά και για έργα ανοιχτού υλικού και ανοιχτού λογισμικού που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο των Μονάδων Αριστείας ΕΛ/ΛΑΚ είναι διαθέσιμη στο https://github.com/ellak-monades-aristeias.
Στόχος των έργων είναι η ανάδειξη συστημάτων και κατασκευών που συμβάλλουν στη βελτίωση του δημόσιου χώρου, τα οποία έχουν σχεδιαστεί και υλοποιηθεί με τη χρήση ελεύθερα διαμοιραζόμενης πληροφορίας τόσο ως προς τα σχέδια τους αλλά και το υλισμικό (hardware) όσο και το λογισμικό.
Η έκθεση των 13 έργων ανοιχτής σχεδίασης θα βρίσκεται στον 1ο όροφο τoυ http://innovathens.gr/  για λίγες ακόμα εβδομάδες και είναι ανοικτή στο κοινό καθημερινές 10:00- 18:00.
Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ
H μη-κερδοσκοπική Εταιρεία ΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008, σήμερα αποτελείται από 29 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην ανοιχτότητα και ειδικότερα στην προώθηση και ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων, του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τιςανοιχτές τεχνολογίες. Ανάμεσα στους φορείς που συμμετέχουν στην ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι τα πιο πολλά ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της η ΕΕΛ/ΛΑΚ βασίζεται στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons (wiki.creativecommons.org/Greece) και είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA (www.communia-association.org), είναι ο ελληνικό κόμβος για το Open Data Institute (opendatainstitute.org), είναι μέλος του Open Budget Initiative (internationalbudget.org/what-we-do/major-ibp-initiatives/open-budget-initiative).
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