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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τριήμερη Διαδικτυακή Εκδήλωση του έργου Phygital
Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών -  ΕΕΛΛΑΚ σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στη Τριήμερη Εκδήλωση του έργου Phygital που θα υλοποιηθεί διαδικτυακά τη Δευτέρα 14, την Τρίτη 15 και την Τετάρτη 16 Δεκεμβρίου 2020.
Στο πλαίσιο της τριήμερης εκδήλωσης θα παρουσιαστούν οι βασικές δράσεις και τα αποτελέσματα του έργου, με επίκεντρο τρία makerspaces σε Ελλάδα, Κύπρο και Αλβανία και τις πρωτότυπες λύσεις που κατασκευάστηκαν από τις τοπικές κοινότητες, βασισμένες στα παγκόσμια ψηφιακά κοινά γνώσης, λογισμικού και σχεδιασμού. Κάθε μέρα της εκδήλωσης θα κλείνει με μία ενότητα ανοικτή για συνδημιουργία και συζήτηση με τους συμμετέχοντες.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή εδώ ή στον αντίστοιχο σύνδεσμο που υπάρχει στο  επισυναπτόμενο Πρόγραμμα.

Πληροφορίες αναφορικά με την πρόσβαση στη διαδικτυακή πλατφόρμα που θα φιλοξενηθεί η εκδήλωση θα σταλούν σε κάθε συμμετέχοντα/συμμετέχουσα μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση που θα δηλώσει στη φόρμα εγγραφής του/της.

Λίγα λόγια για το έργο
Το έργο Phygital στοχεύει στην ανάπτυξη και την πιλοτική εφαρμογή του εναλλακτικού παραγωγικού μοντέλου «σχεδιάζουμε παγκόσμιας, κατασκευάζουμε τοπικά», το οποίο προκύπτει από τη σύζευξη παγκόσμια ανοικτής γνώσης, λογισμικού και ανοικτού σχεδιασμού, με τεχνολογίες αποκεντρωμένης κατασκευής τοπικά. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας Interreg V-B «Βαλκανική – Μεσόγειος 2014-2020» με τη συνεργασία φορέων από Ελλάδα, Κύπρο και Αλβανία. 

Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δέσποινα Μητροπούλου

Email: phygital-info@eellak.gr

Τηλ.: 210 2209380 

Έργο συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τους Εθνικούς Πόρους των συμμετεχουσών χωρών

