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Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2024
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με συμμετοχές της ΕΕΛΛΑΚ αρχίζει το  14ο «e-Government Forum»  και «DPO & ICT Security World for Public Sector»
Ξεκινάει την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου τo 14ο Συνέδριο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης e-Government Forum και το Συνέδριο «DPO & ICT Security World for Public Sector με βασικό θεματικό τίτλο: “Η Ψηφιακή Στρατηγική μπροστά στις Προκλήσεις της Τεχνητής Νοημοσύνης”, με την υποστήριξη του Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών ΕΕΛΛΑΚ.
Το 14ο e-Government Forum διεξάγεται στο Ξενοδοχείο Divani Caravel στις 6 και 7 Νοεμβρίου 2024, με βασική θεματολογία την καταγραφή Τεχνολογιών, Τάσεων, Υλοποιήσεων Έργων και Υπηρεσιών στο χώρο της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Δημόσιου Τομέα. Μετέχουν Υψηλόβαθμα στελέχη και μέλη Διευθύνσεων Πληροφορικής και Ψηφιακών Επικοινωνιών.
Η διοργάνωση του ετήσιου Συνεδρίου e- Government Forum, που θα διεξαχθεί μαζί με το Συνέδριο DPO & ICT Security World for Public Sector, πραγματοποιείται σε μία καθοριστική περίοδο για την πορεία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στον Δημόσιο τομέα, η οποία χαρακτηρίζεται από την αναγκαιότητα της επίσπευσης των κατακυρώσεων των έργων ΤΠΕ, την επιτάχυνση της υλοποίησής τους, αλλά και την βελτίωση των διαδικασιών στην συνολική εικόνα του χώρου της Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Το Συνέδριο Ψηφιακής Ασφάλειας DPO & ICT Security World for Public Sector, επικεντρώνεται στις νέες τεχνολογικές προοπτικές που διανοίγονται από την διευρυμένη αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης και των ψηφιακών υποδομών από επιχειρήσεις και φορείς στο cloud, στο 5G, στα Δίκτυα Νέας Γενιάς, στις εφαρμογές μέσω κινητών και στις δημόσιες πλατφόρμες επικοινωνίας.
Επιπλέον, οι συμμετέχοντες θα μπορέσουν να εξερευνήσουν το μέλλον της Ψηφιακής Διακυβέρνησης και να ανακαλύψουν πώς η Τεχνητή Νοημοσύνη μπορεί να μεταμορφώσει τη Δημόσια Διοίκηση, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, διαφάνεια και ασφάλεια για όλους τους πολίτες. 
Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών θα συμμετέχει με τις εξής εισηγήσεις:
· ο κ. Χαράλαμπος Βασιλείου, Σύμβουλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Καινοτομίας και Συντονιστής της Ομάδας Εργασίας της ΕΕΛΛΑΚ για την Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα με την εισήγησή του στην ενότητα: “Το «αύριο» της Ψηφιακής Διακυβέρνησης: Νέες Τεχνολογικές Προκλήσεις”, την Τετάρτη 6/11 και ώρα 10:00-11:30
· ο κ. Δημήτριος Γκούσκος, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος ΕΜΜΕ ΕΚΠΑ | Συν-συντονιστής της Ομάδας Εργασίας για την Ανοιχτή Διακυβέρνηση και τα Ανοιχτά Δεδομένα με την εισήγησή του στην ενότητα  “Η Δημόσια Διοίκηση εν όψει των μεταβολών των ψηφιακών εφαρμογών” την Πέμπτη 7/11 και ώρα 12:00-13:30. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε αναλυτικά στο site του Συνεδρίου: https://e-govforum.gr/
Αναλυτικά το πρόγραμμα εδώ: https://e-govforum.gr/#agenda

 HYPERLINK ""

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη, με απαραίτητη τη Δήλωση Συμμετοχής: https://e-govforum.gr/registration
Τα Συνέδρια διοργανώνονται από την Teamworks | METATEAM, υπό την αιγίδα των υπουργείων Υποδομών και Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ΗΔΙΚΑ, ΚτΠ Μ.Α.Ε., ΕΒΕΑ, και με την υποστήριξη θεσμικών και επαγγελματικών Φορέων όπως του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), του Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών – ΕΕΛΛΑΚ, του ΣΕΠΕ, του ΣΕΤΠΕ, της ΕΕΚΤ, του ΣΕΚΕΕ, του dpo NETWORK και του ISC2 Hellenic Chapter.
_____
Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008, σήμερα αποτελείται από 37 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην ανοιχτότητα και ειδικότερα στην προώθηση και ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων, του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Ανάμεσα στους φορείς που συμμετέχουν στον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ είναι τα πιο πολλά ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ βασίζεται στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons (wiki.creativecommons.org/Greece), είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA (www.communia-association.org), είναι ο ελληνικό κόμβος για το Open Data Institute (opendatainstitute.org), και είναι μέλος του Open Budget Initiative (internationalbudget.org/what-we-
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do/major-
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Επικοινωνία: Έλενα Μπάρκα 210 2209380, info@eellak.gr
